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EIZATQrH ZzZTIX AIA®OPIKEX EZIZQIEIZ
ME MEPIKEZ MNAPAIQroyz

1. Tevikd. OL AragopLkéc EELcwoelLg pe pepLk€g mnapayoyouvg (AEMID)
civalL €ELOMOELC OL ONMOLEC TMEPLEXOUV HEPLKEG TAPAYWYOUG MLAC
d¥VWOTNG OLVAPTNONG. TNV Mepintwon Tewv Zuvidwv  ALag@opLKeV
EELodoewv, N A¥vwotn ouvdptnon €EaptdTtat and pra pévo aveEdpTntn
peTaBANTH. AvTLOétwc otig AEMI n dyvwotn ocuvvdptnon €Eaptdtat and
5V0 1 MepLOOOTEPEC OQVEEAPTINTEC METAPRANTEG. Z aUTO TO €LOAYWYLKO
puddnua Ba MapousLACOUME KLa OToLXeLwdn ueA€tn Twv AEMI. H yevikn
Bewpia Twv AEMI €ivaL népav Tou okormol autoy Tou Uabnupatog ytati
analTei yvooelg xar and AAAOUC KAGSOUC TwV HABMUATLKGOV TLG OMOLEQ
o’autd To eninedo Sev xatexouvv oL @oLTnTtéc. ESO Ba aocxoAnBoulue
KUPLWC MLE OPLOMEVEC AMAEC MEPLATWOELC ALagoplkev EELOOOEWV MPWTNG
TAENC KalL He opLOopéveg €LBLkEg mepintwoelg ALagopixwv EELcooewv
devTEPNC TAENC oL OMoieC amavtoUVv OoUXV4A OTLC E£QAPHOYES. ZINV
TeAgvTalia  katnyopia  avikouv oL KAQOOLKEC €ELOWOELC ™™g
MaBnuatikne duolxkrg, SnAadn n €Eicwon Tng BeppdéTnrtag, n €Eiocwon
Laplace kat n xupatTikn €E€iocwon.

Onwg npoava@epdnke oL AEMII @aivetar va JdLag€pouvv and TLG
ouvrifeLc BLagoplLkéc €ELonoelg pdvo oOTo OTL O’ auTt€g N AXVwoTn
ouvdpTnon €EopTdtal and MEPLOCOTEPEC TN MLag aveEdpTINTEQ
HETAPANTEC. Ouwg HoAOVOTL T MeEAETN Twv AEMI xpnoLpomoiei ouxva
¥VWOTEC MeBSSouc amd Tig ouviBelC BLa@OoPLKEG €ELOWOELG, YEVLKA N
Bewpia Toug e€ivaL mMoAU SragopeTikn. Tapadeiypatog xdpn, pLa amd
TLC amAovoTepeC ouvniOeLC JLa@opLKEC €ELOWOELE €lval N ¥PappLKn
SLagopLkry €Eiowon MNPWTNg TAENC. H yevikn Avon authg, Oneg
¥vopiZete, e€EapTtdtalL amd pira avBaipetn otabepr. H yevikn avtn
AUoN drnopei va MopacTaBei YEWUETPLKA and €va OUVOAO KAUMUAWV TOU
eNLMESOU, KABEULE TWV OMOiLwV AVTLOTOLXEL MOVOTLMWG OE MLa TLUR
TIng avBaipetng mnopang€Tpov. Me dAAa AdyLa, av jyLa X=X £XOoUVuE
Y=Y, TéTE and TO Onueio (xo,yo) Tov enLnédou SLEpXETAaL HOVO MULQ

AVon Tne SLagoplkng pac e€Eiowong. Otav, OMWG,£XOUME HLA MPWING



T4Enc AEMIO  (BAéne oeA. 5) n  Bewpnon e€ivalL Topa TeAEiog
SLagopeTLkr. AC vunoBécovpe OTL 7N A¥VWOTIN OUVAPTNON u €EapTdTal
and Bvo upeTaBAnTéc X kaL y. H yevikn Avon Topa umnopei va
MopaoTaBei YEWHETPLKWS amnd €va CUVOAO ENMLQYAVELOV TOU TPLILACTATOU
X@pou. AvoTUXOC O’ auth TNV nepintwon JSev undpXouv amA€g ouUVOTIKEQ
¥La va opicouv KaTd HovadLké TPOMO HLa OUYKEKPLUEVN E€MLEAVELQ
AVon tnc AEMII. To endpevo mnapddeilypa c€ival akplPfeg €MaAvw oTNV

TeAevTala pag mapatnenon.

Mopddeirypa 1: Na deuxBel 6TL oL ouvvaptnoeig (a) u=(x—y)n kat (B)

u=f (x-y), émov f auvBaipetn ouvdptnon, eivar Avoeig Tng AEMI

MPWTING TAENG

du du

x + 5; =0
Mon: (@) u=(x-y)” = 2 = nxe-y)™, P nix-y)™ (1)
ax ay
TUVENWAG g; + g; = n(x-y)" - n(x-y)" ' =0
®)  S2= £ Gey ), To= £ ey (D
Ondte, g; + gg = f'(x-y) - f’(x-y) = 0.

H Avon otnv nepintwon (B) amocapnvielL To Ye¥0vOg OTL OBev
UMOPOUVNE VA avagé¢vouue HovadLkoTnTta Tng Avong av pag 8obel €va
onuei{o Tovu TpLdLdoTaToOU XWpou arnd To omoio JLEpxeTar n Avon. Eva
onueio Bev umopel va opioel povéTLUa TNV avBaipetn ovuvaptnon f.
Mo ovykexpiLuéva €otw fx-y) = c(x-y), onmov c eivar pra avBaipeTn
oTafepry. Av BewprioouUde OTL N EMLEAVELA-AVON MEPLEXEL TNV apXn TV
ouvIeTa)yUévev, OnAadn u=0, détav x=y=0, vUndpxelL WLa aneilpia
EMLPAVE LOV-AVOEWV (MOU avILOTOLXOUV OTLC TLMEG TNC C) oL omoieg
SLépyxovial and auté To onueio. H Avon otnv mepintwon (a),
€EAAAOV, amoca@nviel To YeYovog OTL Sev UMOPOUUE VA AVAUEVOUUE,

¥EVLKWOG, povadikdtnta Tng Avong av pag doBel pLa OUYKEKPLMEVN



HEPLKT KaumUAn amné Tnv omoia va Biépxetar n  Avon. o
OUYKEKPLUEVA, av NTNOOUHME T E€MLEAvVELa-AVON va JLE€pXeTalL amd Tnv
KaQurmuAn y=x Tovu emninedouv (pe aAAa AdyiLa av u=0 é6tav y=x), TOTE
UMEpXeL HLa anelpia enL@avel@v-Avocwv (MoOv avTLOTOLXOUV OTLG
5LApopeC TLMEC Tou n) ot omoieg SiépxovriaL amd TNV KAUMUAN y=X).
To TMapdderypa 1 pag Siver Tn SuvaTdINTa va CUUNEPAVOUME OTL
n povadikéTnTa  TNG Avong nLacg AEMII  mpaTng TAENC dev
npocdLopiZeTal and Tnv Bewpnon £€vOg ONueiovu N ULAG KAUMUANG MOV M
AVon va mepléxel. OL xaTAAANAec owvOrikeg oL omoieg eEac@aAilouvv
Tn povadikdTnTa TN Avong, ouvhilwg, e€EapTovtal and TN Hopen TNg

SLagopLkng e€Eilowong.

AoknoeLg
1) AciEte 6TL (a) u=f(x+y), 6mouv f eivalL Tuxovoa ouvdpTINnon TMOV
€xeL ovveyxny mnapdywyo kat (b) u=(x+y)n, dnov n eivalL BeTLKOC
ak€palLog, e€ivaL AvoeLg tng AEMII

8u du

&= =o.

ax ay
AlxaLoAoyeioTe TO ¥LaTi vumdpxelL anetpia AVoEwv oL  onoieg

SitépyovrTaL and To onueio (0,0,0).

2) AciEte 6TL n ovvdptnon u = flax + by) Odmov f eivaL TVXOUOQ
oUVAPTINON ME OUVEXN Mapd¥wyo xai a kalL b otaBepoi apLBuol eival

Avon tTng AEMIT

2. Opropoi. Tia va amAomMoL¥OOUME TOUg OUpBoALouoUg Ba mnepLo-—
pLoBoUNE pOVO OINMV MepinTtwon dMou n d¥vwotn ouvdpTnon, TNV oroia
£5® OULPBOALToupe pe u, €EapTdTtar Movo and TLE TPELC HETABANTECQ

X,Y,z. EtoL opiCovuue Ttnv AEMII

F(x,y,z,u,u ,u,u,u ,u ,u ,u ,u ,u_,...) =0. (1)
X y Z XX XYy XZ Yy YZ XXX



Stnv eEiowon (1) xpnoLupomoiroape OSeikTeEC YLa TO GCUUPBOALOMO
TWV UHEPLKWV Tapaywyiocwv, dnAadn
2

du 6 u _du

uz - 3z uxy - axay XXX

YrioBétouue, PéBala, OTL N A¥VWOTN OUVAPTNON U €XEL TAPAYWYOUG
OAWV TWV UMAPXOVTWV TAEEWV KAl OL OQVTI{OTOLXEGC HEPLKEG NMAPAYWYOL
glvaL (oeg, M.X., U = u , U =uU =1Uu K.0.K. .
Xy yx XZX Xyz ZXX

Onwc Kat oTLC ouvhABelg SLa@oplkeg €ELOwoeLg, opiovue TAEN
Tnc AEMII (1) Tnv uexaAUTEPNn TAEN TNG HEPLKNG NAPAYWYOU TOU
enpaviZetal o’autd. EmimAdov, n AEMI (1) Aéyetar ypopuikn AEMI av
n F eivaL jpapplkn ouvdpInon Twv MeTABANTOV u, u, u, u

X

y z

u ,..., dnAadn, n F eivalL ypauplkdg ouvvdvacpdg pe CUVIEAECTEG EV
XX

k4

¥EVEL OUVAPTHOELS TWV X,Y,Z TNG A¥VwoTng OUVAPTNONG Kai Twv
HEPLKOV TNC mMapayoywv. Akéun, n AEMII (1) A€yeTal NULYPOMMLKA av M
F eivatr jypauplkdéc ovvduaoudc Twv napaywyev tTng u. IlopaBeTouvue

pepLkeEg AEMIT

(a) 3u-u =ut+ y2- z, (b) u +u =y,
X y z XX yy

(¢) xyu + zu-u = 0, (d) u + 2uu+ z = 0.
Xy y Xy y

H eEiowon (1) eivalL mpoTng TAENG, kat ol vndioilneg JevteEPNg
T4Eng. H e€Eiowon (d) eivar nuL¥pappikry kaL oL UMOAOLMEG
YPALMULKEG.

B0 MEAETNOOUUE YPAUMLKEC BSLAQOPLKEC E€ELOOOELE WE MEPLKEQ
MOpPaYOY0UC TNPWTINC kalL JdeUTepng TAENg. EtoL n mio yevikn AEMII
Sevtepng TAENG €XEL TN HOPYN

au +au +au +au +au +au +au+t
1 2 3 5

XX Xy Xz 4 yy vz 6 zz 7 x
+au+au+a u-=flx z) 2
8 y 9 z 10 Yo ( )
émou oL ouvvteAeotég a. i=1,2,...,10 kaL n f e€ival YVWOTEQ
1



ouvapINoeLg TWV X,Y, Z.

Avon tnc AEMII (2) xadoUue upLa ovvexn ouvvaptnon u=u(x,y,z) ue
CUVEXELC TPGOTNC kat OJeUTepng TAENG HEPLKEC MAPAYWYOUC N omoia
LkavormoLei Tnv €E€iocwon (2). T.x. n cuvvdpInon u=(x—-y)n glvaL Avon
Tng AEMIT ux+ uy = 0, onwc amodeixBnke oTNV MPEONY¥OVUEVN MAPA¥PaPo.

Av otnv AEMII (2) f(x,y,z) = 0 AQUTH KOAEiTalL OHOYEVNG
yoapputkry AEMII aAALGOC Wwn opoyevng ypaupikn AEMIL Etou n AEMI (c)
nov mpoavagepape e€ival opoyevng €ve ot (a) kat (b) un opoyeveic.
H (d) 8ev eivar ypapuixn yLati dev eivar tng ¥evikng popeng (2)
Mou TMPoavageépape. AV OL OUVTEAECTEG MLAC Y¥pauplkng AEMII eival

otaBepoi apLBuoi AéyeTar ypaupikn AEMII pe otalepoUg OUVTEAEOTEG.
Mapaderypa 1: Na Bpebei pra Avon tng AEMI
2
u = 3x + y. (3)
X

AUon: OAOKANPWVOVTAC MEPLKOC WG MPoC X auedtepa Ta HEAN TNG

eEiocwonc (3) mpoxvntel
3
u=x+ Xy + c, (4)

énov ¢ avBaipeTn oTABEPN.

MepLKY OAOKATIPWON ONUALVEL OAOKATPWVOUUE WG MPOog y Bewpoviag To Yy
oTabep6. AvrioTpoga, Topa, mapatnpovpe N (4) enaAnBevel Tnv AEMII
(3), av n c Bewpndei auvBaipetn otTaBepny. Katd Tnv e€naAndesvon,
Suwg, PA€noupe OTL av, avii Tng ¢, e€ixape pLa avBaipetn ocuvvaptnon

ne peTaPAnTic y, €otw f(y), madAL n
3
u=x+xy + f(y) (5)

fa LkavomoLovoe Tnv €Eiowon (3). To yeyovdg autd TNG MAPOVUCLAONG
aUBALPETWV OUVAPTHOEWV avTi auBaipeTwv oTaBepdv oTn AvOn €ivar n
KupLOTEPN SLagopd PETAEU TwV JLAQOPLKOV €ELCOOEWV HE HEPLKEC

NMAPAYWY0UC KAl TWV ouVNBeV dLagoplLKOV £ELCWOOEWV.



MapddeLyna 2. Bpeite pLa Avon u = ulx,y,z) tng AEMI
u =y + z. (6)

AtUon: TIpAOTA OAOKANPGOVOUME MEPLKOC WG Mpog Yy (Bswpdvtag TLG X Kal

Z WwC OTaBepeC) Kai AapuPAavouue
2
u=y+ yz + f (x,z),
X 1

énovu f1 eivaL avBaipeTn ouvdpTnon TWV X KAl Z. ZTInN OUVEXELQA
OAOKANPWVOUNE TNV TeAevutaia €Eiocwon HEPLKIC WG TMpog X (Bewpovtag

TLC Yy KAl Z WG OTaBepeg) AapBavouue

X
u = xy2+ Xyz + I fl(s,z)ds + fz(y,z),

onov f2 eival avBaipetn cuvvdptnon Twv y kaL z. B€Touvue
f(x,z) = fol(s,z)ds, gly,z) = fz(y,z)
kaL n AUVon pag maipver TN Mopen
u = xy2+ xyz + f(x,z) + gly,z), (7)

omov oL ouvvapthoelg f kaL g €Xouv ouvexelg mpwTng kxalL Jevtepng
TAENC UEPLKEC TAPAYWYOUC WG TMPOC TLE METABANTEC TOULG.

Tic oxéoelc (5) xatr (7) 6nwg xaL OTLC ouvriBeLg OLAQ@OPLKEG
cELOOOELC, KaAOUME ¥YEVLKA Auon Twv eELowoewv (3) xair (6),
avTioToixwe. H avrikatdotaon twv avlaipetwv ovvapthoewv otLg (5)
kat (7) UE OUYKEKPLMEVEC OULVAPTNHOELC HAC SivelL pLa MEPLKA Auon
Tev avrtioTtoLxwv AEMI (3) xaL (B). Etou n u = X+ Xy + cosy e€ivat
HEPLKT AVon tng (3) xar n u = xy2+ Xyz + X%+ Z°+ &7 MEPLKNA AUOM
g (6).

Te MoAU YEVLKEC YPaAMMEC, Ba unopovoaue va Tmouvpe OTL n



¥EVLKA AUon HLOG ¥popuLkng OSiagopikng e€Eiogwong pe UEpPLKEG
napaywyoug TAEEWG N ¥La HLO GYvwoTn ouvapTnon eEopTwpevn amoé s
HETABANTEG meplAoufaver n aulaipeTeg ouvapTRoelg, KADE HLa TWV
omoiwv efaptatar amé s-1 petaBAnteg” (OXL UNOXPEWTLKGOC TO (i8Lo
OUVOAO TWV s-1 peTaPfAnTév YLa kdBe auvBaipetn ouvapTnon).

H emaAnBevon Tnc TmMLo nAvew TPOTAong Mropei va  yilvel
XONOLUMOTMO LOVTAC Ta mnapadeiypata TNG TMPONYOUMEVNE KAl auing Tng

napaypapov.

AoknoeLvg
1) Av n 4dxvwoTtn ouvdpTnon u €EapTdTal poévo amd TLG METAPRANTEC X

KalL y, PBpeite Tn ¥evikn Avon Twv AEMI

(a) u-= %+ v, (b) u= sinx - siny, (c) u = 0,
X y XX

(d) u = cosy + e (e) u = cosy + e,

yy Xy

(Am. (a) u = x+ xy + f(y) (b) u = ysinx + cosy + f(x)
(c) u = xf(y) + gly) (d) u =-cosy + % yzex+ yf(x) + g(x)
(e) u = xsiny + ye™+ f(x) + gly) ).

2. Av 71 d¥vewotn ocuvvépTnon u €EapTdtalL and TLC TPELS METABANTEG

X,Y,Z, BpeiTte TN ¥evikn Avon Ttwv AEMI

(a) u = x, (b) u =0, (c) u S + 3%, (d) u = 2.

zy XXy z

>
]
s%)
e
0

xyz + f(x,z) + g(x,y),

o’
e
Il

f(x,2) + xg(y,z) + h(y,z),

_ 1 2.3 2
(c) u = 5 Y2 t 5 Xz + zfl(x,y) + fz(x,y),



(d) u = 2xyz + f(x,y) + gly,z) + h(x,2z) ).

3. $tn Bewpia €AacTikdéTnTAC N ouvdptnon Tng Taong & Tou Airy

LxavornoLei tn AEMII
+ 20 + & = 0.

XXXX XXyy yyyy

TaELvoueioTE QUINV, XPNOLUOMOLWVIAE TOUC OPLOMOVS OaUTNG TNG

apayPa@ovu.

(An. 4nc TAENC, YPAUULKY, OMOYEVNC, WE OTABEPOUC CUVTEAECTEG).

3. H apxn tng unepdeong

TTnv napdypa@o avty Ba SOOOUME MLA YEVLKN apXn MOV MAnpel n
AVoON pLaC ¥papulkng AEMIL.

Pa Bewpricovue TN BdLagopikhy e€Elowon Tng poperg (2) Tng
TMapaypdeov 2. Tia Tnv amAovotevon, Ba ypdyovue tTnv eEiocwon (2)

ng Mapaypdeou 2 oTn CUVIOMN HOPEN

Afu] = f. (1)
To ovVuPoAo A Ba kaAeiTal TEAEOTNG KalL O TPOMOC MOV O TEAEOTNG A
Ba e@appdleTal mMAvw oTn ouvapTtnon u, onAadn to Al[ul] opiletaL amd

To apLotepd peAoc Tng AEMI (2) tng Mapay.2. EtoL, ypdgouue,

Alu]l = a (x,y,z2)u +...+ a (xX,y,z)u.
1 XX 10

OpLopog 1: Evac TeAeoTtrhiC A KOAEiTAL YPOMMLKOG TEAEOTNG Qv

Alcu+ cul = cAlu] + cAlull onov c ,c_ oTaBep€c kalL KABe
11 2 2 1 1 2 2 1’ 72

u,u, givat OoUVAPTNOELC TETOLEC WwoTE A[u1], A[uz] Kat

Alcu+ cul va €xouv €vvolLa.
11 22

OpLopog 2: H eEiocwon Alu]l] = 0 kaAeital avrioToLxn OMOYEVNAG TNG




Aful = £.
Mia 1oAY omouBaia LBLOTNTA TV ¥PAMMLKOV  dLa@op LK@V

cELOWOEWV PE HEPLKEC Mapaywyovg €ival n €ENG:

Apxnn Tng umepOeong: Eotw f1’f2""’fm TuxoUOEG OUVOPTNOELG Kal
C,Ch--esrC Tuxouoeg otalepeg. Av A eivar €vag ¥POMHLKOG
TEAEOTNG KAl av ULU, ... u givaL, ovrLoTOoixwg, AUCELG TWV
eLLOWOEWY A[u1] = fl, A[u2] = f2,...,A[um] = fm, TO6TE N

c1u1+...+ cu elvar Avon tng cfiowong
m m

Alul = cf +cf +...+ cf.
11 2 2 m m

An6SeLEN: XpNOLUOMOLOVTIAC TN ¥PAMMLKOTNTA TOU TEAEOTN A, €XOUME

Afu]

Alcu+ cu+...+ cul
11 2 2 m m

c Al[ul] + cAlu ]l +...+ c Alu ]
1 1 2 2 m m

cf+cf+...+cf.
11 2 2 m m

AUo YXPTNOLUEC OUVERELEC TNC OPXNG TINg vunépbeong eivalr ol

€ENG:
(i) Av u,u, U eivalL Avoeirc tTnc Aflul = 0 «xau
m
c,c,...,c e€ivaL otaBepég, TO6TE N cu+ cu+...+ cu eival
1" 2 m 11 2 2 m m
enionc Avon tnc Alul = 0. AnAadn TuxovTag ¥YPappLkdg ouvvduvaopog

AVoewv Tng omoxevoug AEMIT A(u)=0 eivair Avon aving.

(ii) Av n U, eivaL Avon Tng opoyevovg e€Eiowong Alu]l = 0 xai

u eivar pia pepltkl Avon Tng Mn opoyevovg e€Eilowong Alul = f TotE
W

KaL U = u + u civalL Avon tng Alu]l = f. AnAadn, To alpoiopa pLag

0
AvUong INg oug;evodg KAL HLAg MEPLKNS AUONG TNG HMN OHOYEVOUG £ilval
emiong AUong Tng un opoyevoug efiowong. To cuvunépacpa auvtd LOXUEL
WC ¥VWOTO amapdAaxTo KalL ¥La TLE ouviBelg SLagoplkEg €ELOWOELG.
To MPONYOVUEVO CUUMEPACUA €LvalL XPNOLHUO, HEPLKEC QPOPEC, OTINV
£UPEON TNC YEVLKAC AUVONG HLAC OLa@opLKNG €ELOWONG HE WEPLKEC
nopaydyovg. AAME auth n u€Bodog evd Onwg E€poupe e@apudTeTal
arnapaiTnTa otigc ouvvnifelg SLagopLkEC €ELOWCELG, OTLG OJLAPOPLKEC

€ELOOOELC ME MEPLKEC Tapaywyoug dev eival amdivia xpnoLun.



Mapdderypua 1: Av  u = u(x,y,z) va Beeite TN Yevikn Avon tng AEMI

U = z + X, Bewp@VvIaC XATAAANAQ TNV apXn TNG UNEPBEONG.
Xy

Avon: Eote n avtiotoiyxn oupoyevrig autnig, Alul = u = 0. Ondte
xy

u= ¢(x,z) xat u = xo(x,z) + gly,z) = f(x,z) + gly,z). Eote xai
X

oL B8Uo gEiLowoeirc Aful = z xar Alul = x. Tapatnpovue eniong OTL

. 1 2 .
av u = xyz TOTE A[u1] =z xaL av us= 5 Xy TOTE A[u2] = X.

3 + = Alu + Alu_], dnAadn o A sivat
Tipopavag A[Clu1 c2u2] c, [ 1] c, [ 2] nAadn Lv
¥POUULKOC TEAEOTAC. IZIUM@wva We Tnv apxXn Tng vun€pbeong (ue

c=c= 1) é€xovue
1 2
u=u+ u= xyz + 5 XYy

eival pepLkn Avon Tng €Eiowong pag. ZUVENKC N ¥EVLKNA Avon €ival n

u = f(x,z) + gly,z) + xyz + % x°y.

AoknoeLg

1. Na BeLxBei 6TL oL emduevol TEA£OTEG €ival ypappLxoi

(a) A[u]l = 2u - 3u + 4u, (b) Alul =u + 3u + 2u
X y XX Xy yy
(c) A[ul =u-cu , c=otab., (d) Alu]l =u - c2u ,
y XX vy XX
c=0Taf. .
2. Na Seixfei 6TL xaBepld amd TLC enOpEVEC OCUVAPTNOELG €lvat

¥eviky AUON TNg avTioToLXng opoyevoug AEMI
(a) u = yf(x) + g(x), u =20

(b) u = yf(x) + g(x) + k(y), u =0



(c) u= vE(x) + gly), u = 0.

3. Na deLxBei 6Tt n u = xy e€lvaL pepLkn Avon tTng u= y. Na
H X
5oBei, oTn ouvéxelLa N ¥evikn Avon.

(An. u = f(y) + xy).

4., Na deLxBei 6T n u = 1 x2y3 eivalL peplkn AUVON TN U = XY.
p 12 xyy

Na 80Bei otn ouvéxeLa n Yevikny AUON.

(Am. u = yf(x) + g(x) + h(y) + %5 xzyay

5. Na 8eutxBei 6TL n u = ysinx eilval pepLkn Avon Tng u = sinx
M y

xat u= -¢ eivar pepLkn Avon TNC u= -¢. Na %oBel o1n
"
OUVEXELA N YEVLKY Avon TNG u = sinx - e
y

(An. u = ysinx - e’+ f(x)).

4, IFpaUULKES OMOYEVELG SLagopLKEG eELowoeLg ue UEPLKEG

MapaYOYouUG
ElvaL 3vwotd OTL BO€TovIag O WLa OMOYEVH ¥PAMULKN OULVHBN
, , . . . AX
SLagoplkry €Elowon e o0TABEPOUC OCUVIEAECTEG WG Avon TNV €
KATAAT¥OUUE OF ULA TIOAVWVURLKY €El0won wg mMpog A n omoia kaieital
XapakINELoTLKn €Elowon Tng JdiLagopLkng €Eiocwong. Tnv idLa
SLadLkacia e@appdoupde KaL YLa TLC OUOYevelg ypapplkeg AEMII pe

otabepolc ouvteAeoTEC. Eotw m.X. n deUtepng TAENg €Eiocwon

au +au +au +au+au+au=020 (1)
1 xx 2 Xy 3 yy 4 x Sy 6
. . AX+py . . .
kaL ac SokLUAcoOUME av N ouvdpInon u = e glvaL Avon avutnig.
. A X+ Ax+ 2 Ax+
Ene1dn u= Ae “y, u= pe ”y, u = A'e "y, k.o.k. n (1)
X y XX
Slvel
(Ax+py) 2 2
e (aA“+ aAp +ap+ar+au+a)-=0.
1 I 3 4 M 6

X+py

ZUVENKOC N eA €ivar AVon Tnc (1) av xar wévo av, oL A kalL i
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nmAnpovv Tnv xapoktnpLotikn efiocwon dvUo petafAntwv
ar’+ aap +ap’tar+tap+a =0 (2)
1 2 W 3u 4 5u 6 :

Ba mpfneL €50 va onueLwBei N Paolky SLagopd mou €XeL AUVTH N
XAPAKTNELOTLKY €Eicwon amd Tnv aviioTtoLxn Twv ouviBwv 3Lagop LKWV
€ELOGOEWV, TN omoia nTav aryefpikry £Eiowon MLAG METABANTNHG HE
piZec memnepacpévou mMANBoUC TNpayuaATLKES T HLYadiké€g, e€ivar OTL
autry €xeL anelpia Avoewv. H (2) €80 e@décov eivar dVo peTABANTOV
cival YeVLKOC MpLa KapmUAn deutépou PaBuov Tovu (A, p) emninedov
¥€voug eAAeiyewg, napaBoAng, N unepPoAng (mpaypatikng N
QAVTACTLKAC) Kal EMOMEVWC UMAPXouv dneitpa Tevyn TLuov (A, u) movu
Tnv LkavornoLovv. BéRaLa av (Al,ul) givalL €va T€toLo Cevyog TOTE N
et Y eivai MEP LKN Avon ™me (1). Ouoiwg av

(Al,ul),...,(K ,L ) eival n Tedyn TLUOV Tov A kat W, anod ™mv
n n
n
apxn TNg vunépBeong, ouvenmdyetal OTL KAl TN z c,
i=1

(A x+ ) ,
e i l»‘iy £LvatL

pepLkry Avon tng (1).

MapddeLyua 1: Bpeite pLa Avon Tng Mopeng u = eAX+"y Twv AEMII

(a) u - 2uy+ u=20 (b) u * 2uxy+ uyy+ 3u + 3uy+ 2u = 0.
AUom: (a) — e()\x+py)___} u = Ae(/\xﬂ;y), _ ue()\xﬂ;y).

Onéte u - 2u + u = e‘“‘*”’[xx— 2u + 1] = oyﬁ A-2u+1=0 7
A =20 + 1.

Zuvenwc uu= e”x+(2”+1)y, ¥La kdBe p, eivalL pepLkny Avon TNg
eEiowong.

(b) ©®gToviac u = e(Ax+“y)

Bplokouue
2 2 . 2 2 ,
AT+ 2An + p+ 3A + 3u+2=0 1 (A+p)+ 3(A+p)+ 2 =0 n
(A+p+2) (A+p+1) =0 ¥ A = -p -2 xaL B A = -p — 1.
Suvendc u = el TH-2)xruy e TH- D) xruy
K

Tng AEMII.

n u-= elvaL pepLxké€c AvoeLg

n

Mopdaderyua 3. Na Bpebei pra pepikn AVon Tng un ouwoyevoug AEMII

12



3x-4
u -3u +5u =10e 77
XX Xy yy

’

XproLponoL@vTag MEBoSO avdAoyn €XKeivng Twv ouvriBev SLaPoP LKAV

€ELOWOEWYV.

. . 3x+4 . 3x+4
AUon: Bétouue u = Ae Y kai Bplokouvue u = 3Ae 4
X

’

3x+4 3x+4
u = 4Ae y, u = GAe Y

y XX

K.0.k.. Ondte,

U - 3u +5u = eX*Y[9A - 36A + 80A] = 10e*Y— 534 = 10
yy

XX Xy

) A=E KaL apa u=£e3x+4y
N 53 pa U= 53
Aoknoegivg
. . . . AX+Qy .

1. Na BpeBei pLa pepiLkn Avon TNg Hopeng u = e TWV ETIOUEVQV
AEMII.

(a) 2u+ 3u- 8u =0, (b) u- 2u+ 5u = 0.

X y X y
(4£i ) x+ (2p -5) x+
(Am . (a) u=e 20" (b) u = e H MYy
2. Opoiwg Twv AEMI
(a) u - 2u +u -2u+2u-3u=20
XX Xy Yy X y

(b) u - u +u - 3u+ 15u - 10u = 0.
XX Xy yy X y

(p+3) x+ (p-1) x+
el Hy (P py

(An. (a) u = u =
n m

(b) PBplokovue Az— AL + uz— A+ 2u-2=0 xaL yta p=1,

. X+
A=1 ométe u=-¢e 7 ).
Tl

3. Na BpebBei pLa pepLxn Avon Tng Wn opoyevoug AEMII
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2 2
u +u +u-u+u-=2x- 3y.
XX yy X y

(At. u = 2x°- 4x - 3y2— 6y ).
T

5. XwpLOWOG TOV WETABANTGV

Mia pEBOBoc TOAU OuUXVA XPNOLUOMOLOUMEVN YLa TNV €UPEON
AVCEWV ¥PAUULKOV opoyevov AEMI eival n puED0S0G Tou xwplLOWOU Twv
METOBANTOV. ZTN HEB0S0 auth mpoonaboUue va YPAPoupe TN AVon unod
MOP®Y Y LVOMEVWV OUVAPTHOEWV, KaBeuld amnd TLC onoieg eEapTtdtat
akpLBOg and pira and TLc aveEdptnteg petaBAnteég. I x. yLa tnv AEMI
uxx+ uyy+ u = 0 Bewpovue AvVon TN Mopernc u = X(x)Y(y)Z(z) xai
oTn ovvéxeiLa mnpoonaBoune va mpoodLopiooupe TLG ovvapthoelg X, Y
kaL Z. Opoiwg yLa tnv AEMII u - uy;= 0 Begwpoivue AVON TNC HOPYNC
u = X(x)Y(y) xaL otn ouvéxeiLa npoonaboVue va MPoodLopicovuEe TLG
ouvaptrioelc X kat Y. OL Paclkég apXEC KaL OL AanaLTOVUEVOL

UMOAOYLOMOL TNG ueB6Bovu mepLAauBdvovTal ota endpeva mapadelypata.

Mapadeirypa 1: Na PpebBei Avon tng AEMI u = uyy (1) pe Tn pEBODO

TOU XWPLOWOU TWV METARANTWOV.

Avon: OfTtoupe u = X(x)Y(y), ondTe u= X (x)Y(y), u =
X XX
X"(x)Y(y), u = X(x)}Y'(y), u = X(x)Y"(y). H avriLkaTdoTtaon Tev
yy
u  xaL u otn dLagopLkn €Eiowon (1) &ivel
xx yy

Xu (X) B Yn (y)

X"(x)Y(y) = X(x)Y"(y) X - Yy)

(2)

Xll (x)
X(x)
N METABOAT Tou y Bev €xXelL kauia enidpaon o’ autdv. ZUVENWC ¥La va

Apotv o Adyocg

Bev euneplEXeEL TNV MeETABANTH Yy, MPOKUNTIEL OTL

LoxVel n toétnTa (2), mpe€nel N HETAROAN Tou Yy va PNV €XeL Oopoiwg

enidpaon otnv £€k@paon 5(;¥). Mapopoiwg, N HeTaBoAn Tou X Sev €XeL
, . X" (x) . , ) , )
enidpaon oto AdY0 X To TEALKO EMOUEVWEC OCUMNMEPACUA €Lval OTL
¥La va Loxver N Lodétnta (2), oL Adyol X" (x) Kal Y (y) MPENEL va
’ X(x) Y(y)

14



eivaL otabepec. TMpdypati, oL Ad¥oL auTOlL TPEMEL va LOOUVIAL WE

v idta otabepny, A. Onodte

X"(x) - AX(x) =0 (3)
Kal
Y'(y) - AY(y) = 0. (4)
]
c e‘/'\Tx + C e_‘/)‘_x, A>0
1 2
X(x) = *c + C_X, A=0
1 2
clcosV?X X + czsinV-A X, A<O,
[ Vx
c e Aoy ce Ay, A>0
3 4
Y(y) = {c+ ¢y, A=0
Lcacosvfi y + c4sinV—A v, A<O0.

Enopgvec n AvVon Tng Sragoplkng pag €Eiowong Ba gival n

e—VTy),

( _ _
Vry e V;y)(c3e Vay A>0

(c e + c + c
1 2 4

u = X(x)Y(y) = 4 (C1+ czx)(c3+ C4y), A=0

L(clcosV-Ax+czsinV—Ax)(c3cosV—Ay+c4sinV—Ay), A<O0.
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Xwpic emimAdov mAnpogopia Jev UNdpxelL TPOMOG va PpouUne TNV TLUN
Tou A, OmoéTe kalL Ba emLA€yape TNV akplPri popen tng Avong. Ouwg,
0t TOAAEC €£QAPIOYEC UMAPXoUV JAAEC OUVONKEG TLG OMOL€g N Avon
npéneL va mAnpei. AuTéC oL ouvBrikeg ocuviBug pag mnpoodLopifouv TNV

TLUA TOU A XAl KATd CUVEMELA KalL Tn Mopen Tng Avong.

Mapdderypa 2. Na BpeBel Avon pe tn uEBOSO XwPLOMOU TV WETABANTWV
tng AEMIT

3u- 2u - 5u=0.
b4 y z

AUon: Eotw u = X(z)Y(y)Z(z). Tote,

u = X (x)Y(y)z(z), uY= X(x)Y’ (y)z(z), u = X(x)Y(y)Z’' (z).
H avtixatdotaon avtov otn dLagopLkn €Elowon Slvel
3X/ (x)Y(y)Z2(z) - 2X(x)Y’ (y)Z(z) - 5X(x)Y(y)Z’'(z) = O.

YroBéTovtac 6TL u#20 kalL Sraitpovtag pe u = X(x)Y(y)Z(z) Aaupavouuse

33X (x) _ 2Y' (y) 52’ (z)

XG0 - Yoy Yz (5)

Me Tov (8.0 ovAAoxLoud Tou Iapadeiypatog 1, ouvunepaivoupe OTL M
uoévn mepintwon va toxvel n (5) eivar étL apedtepa Ta MEAN €ilval
loa pe A. AnAadn

3X’ (x) _
D I (6)

2V’ (y) 52 (z) _
Yoy Tz SN (7)

A/3
e( )x.

H dragopLkny eEicwon (8) é€xeL Avon X(x) = c, H (7) umopel

va ypagel

2y (y) . 52 (2)
Yy - Tz (8)
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Me Tov i8Lo MAAL ovAAoyLoud YLa va Loxvelr n (8), mpenet

2Y' (y) _
Yiyy W )

52’ (z) _
A2y T W (10)

. , . . . ., /2
6mouv B eivar véa mapdpetpog. H (9) €xer Avon Y(y) = c elH/2)y

-p)/5 . . .
kar n (10) 2(z) = C3e[(A n) ]z. SUVENWC N AUon TNng dLagoptkng

eEilowong eivaL n

/3 /2 A- /S
u= (¢ e(A )x)(C e(u )y)(C e[( T8} ]z) -
1 2 3
- ke()\/3)x + (u/2)y + [(z\—p)/S]z'
MapatnpnoeLg:

1. Ztn pE€Bodo "yxwpLopoU Twv MeTafAnTwv' Sev eival amapaiTnTo,
6nwg ota napadeiypara 1,2, oL AEMI va eivaL pe oTaBepoig
OUVTEAEOTEC.
2. H péBodoc TOoUL "XwplLopoU Twv HeTaBANTOV" dev eival €@apuodoLun
oe OAeC TLC ¥papuLkeg AEMI.

TIn ouvéxera divouue éva mapddelypa omov n peBodog "xwplLopov

Twv peTaBANTOV" dev g@apudleTal.

MopddeLypa 3: Na deLxBei 6TL dev e@apuoéletal n uEBodog "xXwpLopov

TV PdeETAPANTOV" oTnv €Elocwon

u +u +u 0.

Xy XX

AUon: Ac SoxLudooupe av umdpxXel AvOn TnNg Mopenc u = X(x)Y(y).

Tote u = X (x)Y(y), u = X' (x)Y’ (y), u = X"(x)Y(y) «xat apa n
y
AEMIT Sivel

X' (x)Y' (y) + X"(x)Y(y) + X(x)Y(y) = O.
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MapaTnpovpe ToOpa OTL e kaveéva Tpdémo, aryePplkég TmPAEeLg va
HETAoXNUATicouvv Tnv TeAevtaia €Eiowon o1n popery P(x) = Q(x).
Tuvenoc N PEBOSoC "xwplLopoU Twv peTaBAntev” dev egapuoleTal.

To enduevo eivar €va mnapddeiypa and Tnv HAexTpouayvnTLKN

Bewplia.

MapddeLypa 4: Otav pLa  €NLUNKNG  XaAkivn  papdog ¥eLwBel xkat

SLexepBel e NAEKTPLKO pevMa, TOTE M dtagopLkn €Eiowon mov SLeEneL
nv €vtaon Tou uayvnTikoU nediov €ivar n

rH + H = Anr H,

rr r (o] t

dmouv t e€ivaL o ¥pdévoc, r n andotaon and Tov GEova TNg PARdovu kal
P OTAaBePT} XOPAKTINELOTLKN TOU XAAKOU.
(a) Na Tefei H = R(r)T(t) KaL va Ppebovv oL BLAPOPLKEG
cELowoele yta Tic R kat T. (Na teBeil -A avti A).
(b) Na BpeBei n T.

(¢) Na 8euxbei 6TL n Sragopikn €Eiowon yita Tnv R e€ivalr €1dikn

pnop®ry TS dragopLkng €Eiowong Tou Bessel.

AUbon: (a) @é¢touvpe H = R(r)T(t). Ondte Hr= R'T, H = R'"T,

rr
th RT’. AvtixaBiLoTovpue Tig H, H , Ht otn dLagopLkny €Eiocwon
r rr

xaL Pplokouvue

anr R" R’ 4t T’

rRT+RT=—p—RT n R—"'ﬁ=p—,—r—=_}\.
Apa T + %% T =0, rR" + R’ + ArR = 0.

(b) H mpdTn and TLC MPONYOVUEVEC SLa@opLkég €ELowoelg Sivel,

dt = - 58 dt LnT = - &B t +c

T 4r n in 1

-(Ap/4an)t
= Cce .
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(c) @gtoupe 1 =

TeAlkwe, n BSrLagopLkly e€Eiocwon, MeTA TNV aAvILKATACTAON TWV

fapay®ywv TNC R wg I pe eKkeiveg wg mpog X, maipvel Tn popen

2
1y [ g—g ] + VA g; + A [l— X]R =0
ZN dx ZN

X dR 4R, xR =0
2 dx

n onoia eivar n dLagopLkri eElicwon Bessel pe n=0.

To endpevo mapddelypa €ivar and tnv KBavtounxavikn.

MapddeLypa 5: Q¢ yvword n Kvpatik €Eiocwon Tov Schrodinger tng

KBavtounxavikng, e€ivar n

2

heg-- D (s +0 +0 )+ Vixy,2)e.
2n t 2 XX vy 44
8mn
(a) Na petaoxnuatioreli n e€Elowon B£ToOvVIAg d(x,y,z,t) =

- (i2nEt) /h ) .
e (izm u(x,y,z), O6mnov E otaBepn.

(b) Bewpovue V=0 ondte €xouue Tnv cEiocwon Tou Helmholtz. Na
BpeBoUV oL BLaPoplKEC €ELOWOELC TWV X,Y,Z ME TN MEB0SO "xwpLouovy
TV peTapANTOV".

i2nE - (i2nEt)/h
e u KalL

Avon: (a) Exouue Qt= -5
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yy

anAonoLevTac,

A

o = e—(iZnEt)/h u, & = e—(i2nEt)/h u
XX XX yy
o = e—(iZnEt)/h '
zZ zzZ
AvTLKaBLOTQOVTIAC TLG o, o , ® d KatL
t XX yy zz
Bpiokouue
8mrr2
u +u +u + (E - V(x,y,z)u = 0.
XX vy zZ 2
h
(b) Av V=0 <t6te n SLapopLxn €Eiocwon yivetaL n
8mn2E
u +u +u + u = 0.
XX vy zz 2
h
Av u = X(x)Y(y)Z(z), wu=0
xx X ’ yy Y ’ zz 2 ’
Kar dapa
" n " 2
',y z" , 8mn E _ o
X Y Z hz
7
H 2 " 1}
X' 8mn E _ YT _Z° _
X h2 Y Z
Apa,
Smr E yr oz y"
X"+ -AlX =0, 5 -5 =4, — +t A
h2 Y Z Y
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Onote

Y_+}\=u’ —Z_=

ZUVETIOC, TEALKWOC

2

2
X" 4 [ 8mn E
h

- A]X =0, Y+ (A-p)Y =0, 2Z"+ puz = 0.

Cia TLC YpaupLke€c oupoyeveic AEMI ue o01aBepoVg OUVTIEAECTEG TNG
HOPONG
au +au +au =20 (11)
1 2

XX Xy 3 yy

n u=f(y + Ax) o6mnov f TuXxoVoa CUVAPTNON UE CUVEXELC MAPAYWYOUC

SevTePNg TAENG £ival Avon avthig, TOTE MOVo av
2
aA™+t aA +a=0. (12)
1 2 3

Modypati, u= Af’, u = A%f", u = Af", wu=f’', u = f"
X XX Xy y Yy

Suvenoe u = f(x + Ax) Avon tng (11) &
2 y 2
(aA™ aA +a)f'" =0 aA+aA +a=0.
1 2 3 1 2 3

SUVENOC, (i)  av Al, Az piTec Tng (12) xat A1¢ AZ, Té1e N

¥evixkn Avon tne (11) sivar n
u = fl(y + Alx) + fz(y + Azx).

(ii) Av A1= AZ piZec tng (12), Té6Te n ¥eviky Avon tng (11)

eilvaL n
u = fl(y + Alx) + X f2(y + Alx).
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OpiLopdc: H AEMI

au + 2bu + cu +du+eu+ fu=0 (13)
XX Xy yy X y
KaAeiTal umepBoALkn av b~ ac > 0, wapaBoALkn av b°- ac = 0 xai
€AAELTITLKR Qv b°~ ac < 0.

EEGAAOU N XapakTneloTiky €Eiowon tng AEMI e€ival, onwg eidaue
otnv TMapay.4, xaumvAn dsuvtépou BaBuoyV oto (A,n) eninedo, YEvoug
UNEPPBOANG, MapaBoAng N €AAeLyng, aviictoLXa av bz— ac > O,

b2— ac = 0 kal b2— ac < 0.

NMapddeitypa 6: ApoV TaELvounBei n AEMI

u +6u +12u =0 (14)
XX Xy yy

va BpebBel mn Yevikn AVOn AUING.

AGon: EBé a=1, b=3, c=12. Suvemdc, bo- ac = 9-12 = -3 < 0. Apa

n AEMII €ivaL €AAELTITLKA.
Enel8n A+ BA + 12 = 0 xal AL S -3 + iV3 é€xouue OTL
u = f1[y + (-3 + iV3)x] + fz[y + (-3 + iv3)x].

AoknoeLvg

1. Na deuxBei 6tL av B€oouvpue u = X(x)Y(y) og xaBepLd and TLGg
enopeveg AEMIT oL petafAnTéc Sraxwpilovial xalL oTn cuveéxeiLa Ppeite

TLC SLa@oplKEC €ELOWOELE MOV MANPOUV OL METAPRANTEC X KAl Y.

(a) 4u+3u=0, (b) u+u+u=0, (c) u+u +u+u=0,
x y x y XX yy X y

(d) u - u -u+u=0, (e) 5u - 6u +u-3u+u-=0,
XX Yy X y XX Yy X y
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(An. (a) 4X’'-AX=0, 3Y’'+AY=0 (b) X'+(1-A)X=0, Y’'+AY=0
(c) X"+X’'-AX=0, Y"+Y’+AY=0, (d) X"-X'-AX=0, Y"-Y’'-AY=0,
(e) 5X"+X’'+(1-A)X=0, 6Y"+3Y'-AY=0 ).

2. Opoiwg yLa Tig AEMIT:

(a) u+2u- 2u = 0, (b) u+u+u+u=0,
y y z X y z

(¢) u-u -u =0, (d) 2u - u +u +u-=0.
y XX zZ XX vy zz

(Anm. (a) X'-AX =0, 2Y'-uy =0, 22'- (A+p)Z2 =0

(b) X"+(1-A)X =0, Y +uy =0, 2Z'+ (A-p)2 =0

(c) X"-AX =0, Y +AY =0, 2Z"+ (Ap)Z2=0

(d) 2X"+(1-A)X =0, Y" +uy =0, 2"+ (A-p)2 =0 ).
3. TaELvopeiote kaBeultd and tig endpeveg AEMI xat Bpeite TN
¥EVLKR AUVON TOUG.

(a) u +20u +64u =0, (b) u +2u +u =0,
XX Xy

yy XX Xy yy

(c) 6u + 4u +u = 0.
xx Xy yy

(An. (a) wu fl(y—4y) + fz(y—16x),

(b) wu

fl(y—x) + X f2(y—x)
-2+ iv2 -2+ iv2
A e A e e K

4. H pun ypappik’ AEMI mapouvoLdZetal otn dtddoon Tov mMXov OTINV

(c) u

AxovoTLKN
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n+1 2
(u) u =au ,
X tt XX
6mMov a eivalL N TaxvTnTta Tou WYou oto pécov SLadoong. Na BpeBovv
oL €ELowoelc mou mMAnpovv Ta X kat Y av u = X(x)Y(y).

n+l
) =]

(Am. X" - 55 (X’ 0, T'T" =A. )

a

5. H AEMII

a

u -— (u+u) =0

xy Xty X y
eivaL n e€Eiowon pLac BLACTAONG KLAC LOEVIPOMLKAG pPONg €VvOQ
AQOUUNL€0TOU PeUCTOV, démou a otabepr €EapTouevn amdé To pevotd. Na
AVBe{ pe TN UEBOSO "XwpLOowoU TV PETABANTOV'.

(Ar. u = kc(A+x)%(y-A)%. )

6. Na BpebBei Avon Tng AEMI (ux)2+ (uy)2= 1 Bg€tovtacg

u = X(x) + Y(y).

(An. u=VvVa x +VlI-Ay + c, 0<A<1. )

6. TpoPANUOTA APXLKOV — CUVOPLAKOV TLUHGV

STLC EMOUEVEC MAPAXPAPOUC Ba MEAETNOOUME TPOPANUATA APXLKOV-
OUVOPLAKWV TLUGOV T Oomoia, OTN YEVLKY} TOUC WOPYN, mTapovoLdfovTal
wg €ENg:

MpopAnua: ‘Eotew n AEMI deUtepng Tagng
a (x,y)u + a (x,y)u + a (x,y)u + a (x,y)u+ a_(x,y)u +
1 XX 2 Xy 3 vy 4 X S y

+ a6(x,y)u = F(x,y), 0<x<¢, O<y<m. (1)
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Zntoupe AUon u=u(x,y) Tng AEMI (1) mou va mAnpei TLg OuvORKeG:

Au(0,y) + Au (0,y) = f_(y), 0<y<m, (2)
1 2 X 1
Au(l,y) + Au (L,y) = f_(y), 0<y<m, (3)
3 4 x 2
Asu(x,O) = fa(X)’ 0<x<e, (4)
Au (x,0) = f (x), 0<x<2, (5)
6 y 4
omou a , i=1,2,...,6, F(x,y), fi, i=1,...,4 eivalL ¥VWOTEQG
1
ovvapTnoetg xat A, i=1,...,6, ¢, m eivaL otabepeq.
1

0O £ o m 1 aupdtepoL uropei va eivar xar daneitpo. To
nponyovuevo mEOPANUa  (1)-(5) avagépeTalr g TNPOPBANpA aAPXLKOV—
ouvopLakwv TLu@v. OL ouvvBrikeg (2) xar (3) A€yovralL OuvopLOKEG
ouvOnkeg kar oL (4) xar (5) apxikég ouvOnkeg. e oOplLOUEVQ
npoBArimata Wia 1N nepLoodTepeg OUVOopLOoKES oOuvlnkeg N pia

NEPLOCOTEPES APXLKEC OUVOTIKEG WIMOpPEL va UNvV UNAPXOuV.

7. H kupartrikn efiowon

Ttn ovvéxela Ba aocXoAnBovUue ue TPELC TUMLKEC Hop@eg AEMII tng
MaBnuatiknic dvoikhg, Tnv kupatikn €Eicwon, Tnv €Eicwon Stdadoong
ng BeppdtTnTac kalL Tnv €Eiowon Laplace.

‘EcTw ¥opdn, n omoia amoteAeiTalr and MANPWE €UKAUNTO VALKO,
nakTwuévn ota dkpa tng Xx=0 xar x=£L. Téte (PAene PBLPAio, "ELdika
Kepdrara AveTtépwv MaBnuatikov" oeA. 233) n kaTakopuen anopdkpuvon
u=u(x,t) n omoia BewpeiTaL MULKpPN, €ivaL ouvVAPTNON TOU UNKOUG TNG

X kaiL Tou Xpdvou t, enaAnBevel tn SragopLkn £€Elowon
- c2u = 0, O<x<e, t>0 (1)

u
tt XX

. 2 . . . .,
énov ¢ =T/p, T n otaBepry JVvaun MOV OPELAETAL OTO TEVIWMA TNG
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¥xop®Ne kat p N pdfa TNG avd povada UnKoug.

Fia suvvéntouc Adyougc n eEilowon (1) avagepeTaL ouxvad wg 1N
eLiowon TNg mMaAAdpevng xopdng. ZvvnBileTair, emiong, va xaAeital
kupatikn eEiowon upLag OSidotaong. Ag onuelwBel, emiong, OTL
oVupwva pe TNV  TaELvéunon (ogA.22) eival Siagopikn €Eiowon
utrEpBOALKOU TUTOU.

‘Eva Tumtkd TPOBANMa  apXLKOV-OUVOPLAKWV TLHOV YLa TNV

KUMATLKR €Elowon pLag didoTaong €ivalL To €ENG:

u - czuxx= 0, O<x<¢, t>0, (2)
ulx,0) = f(x), 0<x<e, (3)
ut(x,O) = g(x), 0<x<¢, (4)
u(o,t) =0, t>0, (5)
u(g, t) =0, t>0. (6)

Mrmopei va 8eiLxBei O6TL av oL f xalL g mMAnpoVV TLC OUVONKEG
Dirichlet (BA. EL81xd Ke@dAaira Avetépwv Mabnuatikov oeA. 118-119)
To npdéPAnua (2)-(6) €xer povadixn Avon.

OL ovuvopLakec ouvvBrikec (5) xatr (B) émovu u=0 yLa x=0 xair x=¢,
AE€¥OVIOL OMOYEVELG OuvopLakeég oOuvONnkeg. TNV MepinTwon auth Ta
dkpa Tng Yopdhc x=0 kaiL x=f eivalL otaBepd. H apxixni ouveOrkn (3)
SivelL Tnv apxLkn 6€on Tng Xopdng, €ve n apXtkn ouvlnkn (4) divet
NV apXLKn TaxuvInTa.

STNV MEPIMTWON OHOYEVOV CUVOPLAKWYV OCUVONMKWOV ONnoLoCdNMOTE
¥PALLLKOC ouvBuacopdg AUCEWV TMOU MANPOUV TLC OUOYEVELG OUVOPLAKEQ
ouVORkeC Ba MANPel €MiONC TLC OMOYEVELC OUVOPLAKEG OUVONKEG.

H nito ouvnOiopévn pEBOoSOog AUVCEWC TOU MPORANMATOC APXLKOV-
OUVOPLAKWV TLUWV, €ival n péBodoc Tou "YXwpLopoU Twv HeTaBANTOV"
oge ovvduvaoud pe TLC "Zeip€c Fourier" (BA. Eu8. Kep. Avet. Mad.

oeA. 113). Tia To oxomd avtd, WC YvwoTd, vnobgToupe OTL N Avon

26



e eEiocwong (2) ypdgeTal oIn poP®N

u(x,t) = X(x)T(t), (7)
omov X, T eivalL A¥vWOTEG OUVAPTNOELE TOU ZnTtovue va TLG
npoodLopicovue. AvTikaBiotovue Tnv u(x,t) and tnv (7) omn (2)

kal AapBavoupe

XT" - CZX"T =0 KaL =— = = A,

6mou A e£ivalL OTABePN. ZUVENGOC, TO MPOPANMA pac xwpiletal o dvo

nmpoBANUATA:
TII
T = A (8)
2
C Xll
7 = A (9)

H ouvlrkn (5) topa yivetar u(0,t) = X(0)T(t) = 0 ¥ia 6Aa Ta t>0,
onéte X(0) = 0. Oupoiwg, and Tn ouvlrikn (6) mnpoxunteL X(£) = O.
Ané tnv (9) n ovvdptnon X, OLVENKG, €ivalL AVON Tou TNPOPRANHUATOQ
LSLOTLUWV:

X" - x =0, x(0) = x(¢) = 0.

0‘>’
N

Enetdn oL AvVoeic X = X(x) eivaL ¢@payu€éveg mn TeAgvTaia
SLagopLkn €Eilowon €XeL Avon

V-A .
X(x) = c cos — x + ¢c_sin — X
1 c 2 c

KalL A0¥W TWV CLUVOPLAKWV CUVONKWOV
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|9

X(0) = c = 0 kalL dpa X&) = Czsin

£ =nn — A = - R n=1,2,... , (10)

nov eival oL LOLOTLPEC TOU MPOPANUATOC. ZUVEMAC OL avILOTOLXEQ

tSLoovvapTtniosLg £ival

X (x) = sin nrx
n I

, n=1,2,... . (11)

Me Tnv TLUR Tou A mou Sivetar and tnv (10) n €Eiocwon (8) maipvel

n Hopen
n2n202
™ + 5 T=20
L
kaL 6B8ev
T (t) = a cos ™€ ¢t + bsin 2% ¢, n=1,2,..., (12)
n n 2 n 3

énov a, bn eival aubBaipeteg oTABEPEG.

Enopévwg To ¥LVOUEVO Xn(x)Tn(t) eival Avon Tng eEiowong (2)
fnou LkavomoLei TLc ouvBrkece (5) xaL (B). Méver, axépn, va
enLSLOEOUNE Vva TMAnpouvvTalL kalL oL ouvvlnkeg (3) xar (4). Ag
Bewpricovue TLg ouvlrikeg (3). Exovue un(x,t) = Xn(x)Tn(t), ME TO N

anpocdLépLoTo. AAAQ

u(x,0) = f(x) = X (x)T (0) = f(x) — {sin ’-‘%]a = f(x). (13)
n n n

. , . . , . nnx

H pévn mnepintwon oote va toxvetr n (13) eivar n f(x) = Asin -

6mou A otafepry. Me auvth Tnv TLpn Tng f n ouvBnkn (4) eniParrer va

LoxveLl N

[sin 9%5](2%5 bn] = g(x) (14)

28



nou pac vrnoxpewvel va Bewpricovpe tnv  g(x) = Bsin —— énouv B
oTabBepn.

Ot ocuvBnkec (13) xat (14) meprLopifouv apkeTd TN HOPYN TwV
ouvvapthoewv f xat g. Tia To Ad¥o autd Bewpovue pLa AarAn
MPOCEYYLOMN.

Apo¥ TO YLvoOuevo Xn(x)Tn(t) eivaL Avon tng (2) yLa kdbe n,

(n=1,2,...) xaiL agov n eEiowon (2) eivar ypauprxny AEMI, eivat

o0
AO¥LKO va avap€voupe OTL kAL N oeLpd z X (x)T (t) eilvar AvVon TN
n n

n=1

(2) und TNV nMpouUmdBeon OTL autn Ba cuykAivel. BewpouUue AoLmov TNV

0
ulx, t) = z X (x)T (t), (15)
n n
n=1 ’
ormov n X Sdivetar and Tnv (11) xar n T andé Tnv (12), n onoia
n n
nAnpel Tnv eEiocwon (2) xai mpogaveg kat Tig ouvvBnkeg (5) xaur (6).

La va LkavornoLeil emiong n u(x, t) kar tn ouvdrkn (3) mnpénet
= 191164
Z a sin —/= = f(x),
n I}
n=1

n omoia (BA. EL8. Kep. Avwt. Ma®. oeA. 134) €ivar TO MULTOVLKO
avantuypa Fourier tng f(x) oto &idotnua O=x=L.
SUVETIOC Ol OUVTEAEOTEC a divovtar and Tn oxXe€on
n
nnx

2 2
a =73 Iof(x)sin 7 dx. (16)

AkpLBOC, opoiwg, N ouvlrkn (4) Ba LkavomoLeiTaL av
= (nmc nrx
z [_7_ bn]51n 7 = g(x)
n=1

onote,

= 2 [ g(x)sin ™™ 4x. (17)

n nrnc

m':l
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KatoAnEape Aowmév oTo €Eng oupnépacpa: H Avon Tou mMpoPARuatog
apxXLKWV-ouvvopLak@v Tiudv (2)-(B) Tng MaAASéuevng xopdng, €XeL Auvon
™mv
o nrc nrc
ul(x, t) = z [a cos —— t + b sin —(— t]sin — (18)
n 2 n
n=1
6TIOU OL OUVTEAEOTEC a kKaiL b  mpocoBiopifovrialL amd TLG OXECELG
n n
(16) xav (17), avtioToLXa.
Eva avdAoyo mpoPAnua o6mwg To mpoPAnupa (2)-(6) eivar ekeivo
omou oL OMOYEVELG oOuvopLakeg ouvlnkeg (5) kar (6) avrika-

OLOTOUVTOL WE TLG MUN OHOYEVELG OUVONKEG

u(o,t) = A, t>0 (5")
u(f,t) = B, t>0 (6")
omou A, B otalepeg.
Ba SeiEovpe OTL av
vix,t) = ulx,t) + [X—f]A -7 B (19)

T6TE N ouvvdpTnon VvV €ival AVON TOU MPOPRANUATOC APXLKGOV-OUVOPLAKQV

TLUOV

o szxxz 0, 0<x<e, t>0, (20)
vix,0) = f(x) + [Eig]A - % B, 0<x<{, (21)
vt(x,O) = g(x), 0<x<® (22)
v(0,t) = 0, t>0 (23)
v(L, t) =0, t>0. (24)
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. . . . . 2
AnodeLEn: Tlpopavag and tnv (19) €xovue JTL VT CV.= 0 «xati
- XX

v(x,0) = u(x,0) + [E%E]A - % B = f(x) + [§:£]A _

dnAadn n (21) Loxver. Oupoiwg, and tnv (19),
vt(x,t) = ut(x,t) - vt(x,O) = ut(x,O) = g(x),

dnAadn n (22) toxvei. Owoiwg, and Tnv (5'), (67) xar (19)
npokvUnteL v(0,t) = u(0,t) - A=A-A=0, v({t) =u(f,t) -B-=
=B - B =0, dnAadn Loxvouvv xalL oL (23) kxair (24).

EivaL mnpopavég OTL £€vag YPappLkog ouvvduaopog AVCEwv, TOU
IANPOUV TLC i8LEC WNn OMOYEVELC ouvoplLakeg ovvOnkeg, OSev mMANPouvv

TLC (BLeEC QUTEC OUVOPLAKEG OUVONKEG.

Mapéderyua 1: Na AuvBei To TNPOPANUA  GPXLKOV-OUVOPLAKGOV TLHWV

(2)-(6) av c=1, &1, f(x) = x(1-x), g(x) = 0.

Alon: Ene1dn g(x) = 0, b= 0 kat Ba xperLaoBei uévo va vnoAoyi-
n
OOUNE TOV OUVIEAEOTn a . Agov c=1, £=1, f(x) = x(1-x), amndé 1In
n
oxéon (16), e@apuoCovtag &SradoxLkd Tn HEBOSO OAOKANPWONG KaATA
NMAPAYoVTIEC, E£XOUUE
1

1

a=2 J x(1-x)sin nnx dx = - %ﬁ I x(1-x)(cos nnx)’dx

n
0 )

2 I
- = [x(l—x)cos nnx] + — J (1-2x)cos nnmx dx
nm o D),

’ 1
- J (1-2x) (sin nnx)‘dx =
0

2_2
nmn
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1 1

=2 5 [(1—2x)(sin nnx)] + 3 5 J sin nnx dx =
nn o nn” Yo
A - 1
= - (cos nnx] =
3 3 L
n°n 0
a4 T n _
—_33L(1)_1]'
n n
{ 0, n = aptTLog
= 3 ’
l T n = nepLTTéC.
n'm

Apa, arnd tnv (18), €xovue, OTL n Tntovpevn Avon €ivar n

00

8

5 Cos (2n-1) nt sin nnx.
n=1 (2n-1)"n

ulx,t) =

Mapddeiypa 2: Na AvBei To MPOPANUA apXLKOV-OoUVOopLak®V TLpev (2),
(3), (4), (5*), (B) pe c=1, €=1, f(x) = x(1-x), g(x) = 0, A=3
kalL B=0.

AUon: To mpdBANnuUa auvtd €ival To i8Lo YE TO TMPONYOUMEVO AAAG HUE UN

OMOYEVELC OUVOpLAKEC CUVONKEG.

Abon: TLa Tn ouvvdptTnon v:

1 1
a = 2 J [f(x) + [ETEJS]sin nnx dx = 2 J x(1-x)sin nnx dx +
) 0

1
+ 6 I (x-1)sin nnx dx.
)
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To MPGTO OAOKATPWHA To vnoAoyioape oto Mapadeiyupa 1. Ondte
1

1
6 I (x-1)sin nnx dx = gﬁ J (x-1)(cos nnx)’ dx =
) o)

1 1

- -5 [(x—l)cos nnx)w + 6_ J cos nnx dx =
nrn nmn
4o 0
11 1
= - 6 [(x—l)cos nnx)| + 6 [sin nnx] = - 9—.
nrn 2 2 nn
do n'n 0
TUVENWG
- é— n = 4pTLo
L - o’ o c
" 8 - & n = nePLTTO
3 3 nr’ = mep G-
nn
Apov g(x) = 0, ¢€netaL 6tL b = 0. Apa
n
= nnc nrx =
vix,t) = z a cos —/— t sin —— = Z (-3/nn)cos 2nnt sin 2nnx +
n 2 L
n=1 n=1
s ]
8 6 .
+ Z [ 33 (2n—1)n] cos(2n-1)nt sin(2n-1)nx
n=1L(2n-1)"n

Kal

ulx,t) = vix,t) + (1-x).

Mapathipnon: ZZTnv mnepintwon mov oTLg ouvvOnkeg (3) xal (4) oL
ouvaptrioeic f(x) xar g(x) eivalr dBpoLoUa TPLYWVOUETPLKWV OPWV TNG

. . nhnx . .
HwopoNng sin T dev xpnoLpomorovvTal oL Tumol (16) xav (17).

Mapdderypa 3: Na AuvBei To MPOPANUA APXLKWOV-OUVOPLAKGOV TLHWV:

u - 4u =0, u(x,0) = 4sin 3nx - 6sin 7nx, u (x,0) = 0,
tt XX t

u(o,t) = u(4,t) = 0.
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Auon: Ané tov tTumo (18) YLa b= 0
n

nc . TX 2nc . 2nXx
= - - + — Rk N
ulx, t) alcos 7 t sin 7 aacos 7 t sin 7
Apa, agoU c=2, (=4,
u(x,0) = a cos %5 + azsin E%E +...2 4sin 3nx - 6sin 7TnXx —
= a sin OMX = 4sin 3nx n O - 31 — n =12 xar a = 4.
n 4 4 12
Ouoiwg,
a sin nmx -Bsin 7nx N LU M = n =28 «kaL a_ = -6.
n 4 4 28

OAoL oL AAAOL OUVTEAEOTEC YLa n#l2 kalL n#28, a = 0, e€noueveg,
u(x,t) = 4cos 6nt sin 3nx - 6cos l4nt sin 7nx.

Mopéadeiyua 4: No AvBei To nMPéPANUa TNG MAAAOHEVNG XOPONG:

u - cu = 0, ulx,0) = R ut(x,O) = 0,

u(0,t) = u(4,t) = 0.

Auon: H poperi tnc f(x) = u(x,0) eivaL avtd nmov MapLOTAVETAL OTO

enopevo oxnua: Enouéveg, agov =4,

1 2
u(x, 2) _ 2 . DX _ 2 . nnx
a=7 J u(x,0)sin 5 dx = i [ x sin —— dx +
) 0
2 4 nrx
X * 1 J2(4—x)51n - dx =
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2 nnx|’ 2 nnx|’
= —— | x|cos ——| dx - — (4-x)|cos —=| dx =
nn 4 nr 4
) . 2
2 2 - 4 4
=—%—x cosT¥| 4 2 cos™X4x - 2 (4—x)cosEE§ -2 cost¥ gy =
nm 4 nr 4 nr 4 nrn 4
0 0 L 2 2
- _ g—x coc_nrtx 2+ 8 sirnnx 2_ g_ (4—x)cocnnx 4 8 Sipnr[x _
nn ! 2 2 T4 nn a4 2 2 a4
o nn o) 2 n 2
= - é— cosEE + 8 sinr—IE + E_ cosEE + 8 sinEE = 16 sinEE
nrt 2 2.2 2 nn 2 2.2 2 2.2 2
nmn nmn nmn
Onéte,
_16 ¢ (1) . (2n+l)n c(2n+1)
u(x,t) = — sin X cos ——— ~° t.

2 4 4

n” n=0 (2n+1)2

Mapdaderyua 5: Na AuBei TO MPOPANUA APXLKOV-CUVOPLAKOV TLUOV:

u - c%u =0, 0<x<f,  t>0,
tt XX

u(x,0) = f(x), 0<x<¥,
ut(x,O) = g(x), 0<x<e,

ux(O,t) 0, t>0,

u (¢, t) =0, t>0.
X

QEEDF H povn Sragopd Tov mnpoPAruatog avutov and Tto TMpdfAnua
(2)-(B8) eivarL o6TL og auvtd eivar drLagopeTLkeé€g oL BUVo TeAcuTaieg
ouvvoplLake€c ovvBrkeg. Katd Tta AAAa n mopeia TNG MEAETING €ilvail n
{8La. Bftoupe ulx,t) = X(x)T(t) KaL PBploxkouue IOnwcg oTo

MpoPANua (2)-(B6) dTL o X nAnpei To MPOBANUA LOLOTLUOV
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x* =X x=0, X(0=x® =0
c
KaL T - AT = 0.
vV-A . VA
Exouue, X(x) = c cos — x + c_sin — X.
1 c 2 c
, , V-A . VA V-A V-A
Ondte, X'(x) =- — c¢csin — x + — c cos — X
c 1 c c 2 c
. , -A
SUVENQC, X(0) =— c_=0=c¢=0
c 2 2
KaL apa
Ny =y - 2.2 2
X' (L) = - VoA c sin VA L =0 — ——5-8 =qnm = A = - 2TC
c c c 2
12
n=1,2,3,... TMovu €ivaL oL L3LOTLUEG TOU TMPONYOUNEVOU TNPOPRANUATOG
LOLOTLMWV.
Eropévewg oL avTioToLXeC LOLOOUVAPTNOELG €ivaL oL
X (x) = cos 2%5, n=1,2,3...
n
e
H eEiowon wc mnpoc T, yivetaL Topa T + > T = 0, ondte
L
T (t) = a cos DMC ¢ + b sin WS t, n=1,2,3, ...
n n e n e

Enop€éveg, n Avon ul(x,t) divetaL amd Tn ocLpd

_ nrc . nrc nnx
u(x,t) = Z [ancos 7 t o+ bn51n - t]cos 7
n=1
ondTte,
2 t nnx
a =2 | f(x)cos —~ dx,
n 2 o I
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t
2 nnx
= — | g(x)cos —— dx.
n nnc 2
0
. nrnc , . .
AnAadn, oL a xai (_7_)b €lval OL OUVTIEAEOCTEC TWV OCUVNULTOVLKWV
n n

oeLpv Fourier twv 808€vtwv ouvaptnoswv f kalL g, avtioToLxa.

AoknoeLg

1. Na AuvBovUv Ta endpeva MPOPANMATA APXLKOV—OUVOPLAKOV TLUWOV:

(a) u - 4u = 0, u(x,0) = x(n-xJ}, u (x,0) =0,
tt xx t
u(0,t) = ulm,t) = 0.
(b) u - 25u = 0, u(x,0) = sin 3x, u (x,0) = 4,
tt XX t

u(o,t) = u(m,t) = 0.
8 [e]
(Am. (a) wulx,t) = = cos 2(2n+1)t sin(2n+1)x

n 3

n=0 (2n+1)
(b) u(x,t) = cos 15t sin 3x +

16 © 1 i .

+ ——~  sin 5(2n+1)t sin(2n+1)x. )

S n=o (2n+1)2

2. Na AuBoUv To e€nOpeEVA NMPOPARUATA APXLKWV-OUVOPLAKWV TLHOV:

(a) u - u =0, u(x,0) = xz(n-x), u (x,0) =0,
tt XX t
u(o,t) = u(m,t) = 0.
(b) u - u =0, u(x,0) = x(n—x)z, u (x,0) =0,
tt XX t
u(0,t) = u(m,t) = 0.
(c) u - u =0, u(x,0) = x(n-x), u (x,0) = 3,
tt XX t
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e

[
o

u(o,t) = ulm,t)

(Am.  (a) wu(x,t)

Il
|
NS
nre~18

15 [1+42(-1)"]cos nt sin nx
n

(b) u(x,t) [2 + (-1)"]cos nt sin nx

[}
NS
n~18

';J|>—‘
w

(e¢) u(x,t)

cos 2nt sin 2nx +

Nl W
Pol”

4 12

+ z [——————— cos (2n-1)t + 3 sin (2n-1)t]sin(2n—1)x. )
=0 (2n-1)"m

3. Na AuBovv Ta endpeva MPOoPARMATA APXLKOV-OUVOPLAKWV TLUOV HE

UN OMOYEVELC OUVOPLAKEC OUVONKEC:

(a) u - u =0, u(x,0) = xa(n-x), u (x,0) = 0,
tt XX t
u(o,t) =2, u(m,t) = 2.
(b) u - u =0, u(x,0) = x(n—x)z, u (x,0) = 0,
tt XX t
u(o,t) = -3, u(m,t) = 2.
3 ¢ 1
(An. (a) ulx,t) = - = Z ~— cos 2nt sin 2nx +
2 3
n=1 n
00 -
+ Z 8 S - 8 ]cos(Zn—-l)t sin(2n-1)x + 2
n=0 4(2n-1) (2n-1)n
o] - n n
(b) ulx,t) = Z 8+a(-1) _ 6+4(-1) ]cos nt sin nx + 5x—3n. )
R nn n
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4. Na AVB0UV Ta €MOUEVA MPOBANMATA APXLKOV-OUVOPLAKGOV TLUGOV:

2 — -— —
(a) u - cu = 0, u(x,0) = f(x), ut(x,O) = g(x),

u(o,t) = 0, ux(ﬂ,t) = 0.

(b) u - cPu = 0, u(x,0) = f(x), ut(x,O) = g(x),

tt XX
u (0,t) =0, ulg,t) = 0.
X
(Am. (a) ulx,t) =
o8]
_ (2n+1)mnc . (2n+l)mc . (2n+1)nx
= z [ancos —>7 t + bn51n — 57 t]51n —57
n=0
a = 2 Bf(x) . (2n+1)nx q
=7 sin ——;— dx,
)
b = 4 ‘ (x)sin _(2n+1)mx dx
n (2n+1)nc og 22 ’
(b) u(x,t) =
(o]
B (2n+1)nc . (2n+1)nc (2n+1)nx
= Z [ancos —>7 t + bn51n —>7 t] —y
n=0
2 =2 [ eocos OFIMX g
n £ cos 2L Xy
0
p = % ¢ (x)sin _2prlmx ooy
W = OneDne og x)sin 57 X.
5. (H «xvpatikny e€Eicwon upe andofeon). Av  Bewpricouvpe OTNV

TaAavTepévn Xopdn OTL emevepyeil kalL n avtioTaon Tov ag€pa, TOTE N

eEiowon €XeL TN HopYn
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2
u + 2au-cu = 0,
tt t XX

6rmov a>0 €ivalL o CUVTIEAEOTNC amnocoBeong.

(a) Eotw ulx,t) = e—atv(x,t). Na deLxBei 6tTL n v mAnpei tn AEMII
2

v - a2v - cu = 0.
tt XX
(b) Eotw vix,t) = w(x)eibt otnv nponyovuevn AEMI. Na JeLxBel
4TL N W nAnpeil T A.E.

w' + dw =0, omov d = (a2+ bz)/c?

(c) Eotw vix,t) = w(x)e_ibt otnv mponyovuevn AEMI. Na &eLxBei
6TL n w nAnpei T™n A.E.

w' +dw =0, Oo6mov d = (az+ bz)/cz.

(d) Me tn PRorBelLa Twv (b) xatr (c), emaAnBevoete o6TL n  AEMI

u + 2au - czu = 0 é€xeL 8V0 uepLk€C AVOELC U KAl U_ TNG HOPENg
tt t XX 1 2

—atei(Vﬁ x-bt) -ate-i(VE x-bt)

u = Ae

, u= Be
1

2
Ac onueiLwBel oOTL Ta u - Kat u, eivaL &Vo xvuata mou dradidovtat

npoc Ta SeELd ue Taxvtnta b/vd.

6. SuvrBuc 6Tav maiZouvpe A.X. uta kKLBdpa tpaBovue HE TO BAKTUAO
pLa Xopdr TN anmopakpUvovidg Tnv and Tnv opiféviiLa B€on ovppwva

ME TN OLVAPTNON

mx, OSXSXO
f(x) = mX
(0-x), x =x=L,
Z—xo o]

N omoia €ivalL TPLYWVLKNAC MOPYNC HWE KOPULPN OTO Onueio X=X = xal
VPocg mx m>0 xaL MeTA agrveTtalL va OSovnBei. Na BpeBeli n

aropdkpuvon Tng xXoedng ul(x,t) otav avtr avaonkéveTaL OTO HECO
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QUTAC kat PETA aneAevBepwveTtal. Na Angdei c=f=1, m =

=

~ 2] (_1)n+1 )
(Arm. u(x,t) = z — - cos(2n-1)nt sin(2n-1)nx. )

n=1 (2n—1)2n

[o4]
7. Apuovikég: O tUmog (18) ypdgetalr u(x,t) = Z u (x,t), omov
n

n=1

u (x,t) = (a® + p2) /2
n n n

sin E%E cos [E%S t - B].

Mévn Tng n un(x,t) eivar pLa Suvatry 8évnon 1Tng Xopdng xat
KaAeiTaL 1N n-ootry appovikn. Ewdikig n u1 KOQAELTAL N PBaocLxkn
apHoVLKY TAaAdvTwon meplodov p = 2¢/nc kair ouvxvoTnTag V= nc/2¢. H
v kaAeiTalL N-0TH QUOLKY OUXVOTINTA KAl N v, KAAELTAL OUXVOTINTA
ng 8évnong. Bpeite Toug TPELC MPATOUC APMOVLKOUG KalL TLG TPELG

MPOTES QUOLKEC ouxvotnteg Tov llopadeiypatog 1.

(Ar. u = §— cos nt sin nx, u_= 8 cos 3nt sin 3nx,
1 3 2 3
b1 3'n
u_= 8 cos 5nt sin 5nx, v = l, v=2, V.= 3 )
3533 1 2 2 3 2

8. H AEMI LCutE+ (LG + RC)ut+ RGu = u «kaAeiTalL TeAeypa@ikn
XX
efiowon kalL OSiénel TN Sragopd Suvaprkov ul(x,t) katd TNV
KUKAO@opia Tou pevdaToc oe ayxwyd, xwentikdétntag C avda upovada
ufikoug, axwyLpdtntac G avd povdada pnkoug, avtenaywyry L avd povdada
uAKkovC kal avtiotaon R avd povdda pnkoug. Alailpwvtag pe LC n
. . . 2 ,
TnAeypapLkn eEiowon ypAgeTal utt+ (a+B)ut+ aBu = cu , 6énov
XX

c®= 1/LC, a = G/C, B = R/L.

-1/2 t
e (a+B) v(

(a) Eotw u(x,t) = x,t). AeiEte 46TL av u eival

AVon TN TnAgypa@lkric €Elocwong, TOTE n v enaAnBevel tn AEMI

2
a—-B _ 2
v., [——z]v—cv

XX
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(b) Av a=B, &nAaadn av GL=RC, 8ci&te OTL n Vv MANPEi HLG KUMATLKN
eEiowon pLac SLdoTaong, TING omoiag HOAOVOTL Bev €XOUUE QaPXLKEG

ouUVBHKEC aQUTT £€XEL TN HOPON

vix,t) = f{x+ct) + g(x-ct).

H éxppaon f(x+ct) umopei va BewpnBel wg €va "kvpa" mov kiveliTatl
nMPoc Ta aplLoTepd Me Taxvinta ¢ kat n €kgpaon glx-ct) wg €va
"xopa" mou kiLveiTalL mpog Ta SeELd pe Taxvutnta c. EtoL n Avon u
tnc (a) umopei va BewpnBei O6TL mepLypdeer Tn SLagopd JuvauLkouv,
6tav é€xoupe amndoPfeon, 1N onoia JLadidetalL o€ aUPOTEPEC TLG
StevdvvoeLlc Tou aywyov. EToL, ¥La KAaTAAAnAeg L3LOTNTEC TOV
aywyoV, (a=p), Ta onpata umopovv va JdLadoBoUv KATA MNKOGC TOU

Ay0y0U anapapdp@wTa HOAOVOTL amooBévovTal XPOoVLKA.

8. H efiowon tng OeppoTnTag

‘Eotw paPdoc unkoug £ kal otabepric Sratopng. To vALkS amd TO
omoio eivaL xataokevacuévn n pdapdogc JLadider TN BegpudTnTa
opotoudpewc. H mapdmAevpn emnt@dvera TN pPABdouv €ival poveuevn
OOTE OL YPAUMEC PONC TN BepudTnrtag, va €ival gvbeieg kaABeTEQ
npoc TNV k&Betn Siatourn Tng pAapdov. O dEovag Ox BewpeitaL o
napdAAnAoc dEovag kat oTnv  idLa JdiLevBuvon pe TN PO ING
BeppodTnTac. To onueio x=0 eivalL éva Twv dkpwv kat To X=L To 4AAO
Twv dxkpwv TnNC p4apdou. Eotw ul(x,t) n Begpudtnta Tng p4apdov oIn
SLatoury oc amdotaon X Movadeg amé To dkpo x=0 kalL TN XPOVLKH
oty t>0. Av vunoteBei dOTL Ta 4dxpa TNg paRdou JrLartnpovvTai Ot
otaBepry Beppoxkpacia O xal n apxLkn Oepupokpacia £€xetL katavoun f(x)
¥La t=0, TéTe n Oegpuokpacia u(x,t) Lkavomorei To enduevo MPOPANUa

APXLKOV=OUVOPLAKGOV TLUWV:

u-au = 0, 0<x<¢, t>0, (1)

XX

u(o, t) 0, t>0, (2)
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u(f,t) = 0, t>0, (3)
u(x,0) = f(x), 0<x<2, (4)

6Mou a oTafepr) €EapTOUEVN anMd TO UALKOG Tng papdov.
AnodeiLkvUeTar o0TL av n f mAnpei TiLg ouvOnkeg Dirichlet To

npopAnua (1)-(4) é€xev povadikn Auon.

Avon. H Avon autry PpiokeTar pe T p€BoSo  "XwPLOMOU  TWV

petapAnTov'. Eotw Aowmév u(x,t) = X(x)T(t), ométe and tig (1),

(2), (3) mpoxvUntouv oL £ENC €ELOWOELG:

x* -2 x=o0, (5)
a

X(0) = X(&) = 0, (6)

T’ - AT = O. (7)

To mpdéPAnua LStoTipwv (5), (6) divetr

X(x) = c,cos vV - % X + czsin vV - % x == X(0) = c = 0

KatL

/ 2 2
X(L) = C2Sin - % 0 =0 — V - &»B N nma (8)

a [

OL aVvTiLOTOLXEC LSLOOUVAPTNOELG €LvaL oOL:

X (x) = sin nrx
n L

, n=1,2,... . (9)

Fia TNV TLuR Tou A mou divetar amd tnv (8) n A.E. €xei j¥evikn

Avon
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—(2 2/@%t
T(t) =ce °"° ) (10)
n n

Katd ouvvéneta, av X (x) kat T (t) AngBovv amdé Tig (9) xat (10) n
n n
4]
ulx,t) = ZX (x)T (t),
no1 n n

givaL n Avon Tng AEMI (1) n omoia mAnpei TLQ ouvOnkec (2) xatl

(3). TiLa va mAnpel n Avon autn kal Tn ouvenkn (4) mpenet
o nnx
z c sin —= = f(x).
n I
n=1

Enouéveg, oL oTaBep€C € €ival OUVIEAEOTEG TNG NULTOVLKAC O€Lpdg
n
Fourier Tnc f(x), &nAadn
L
_ 2 . nhmx
c=7 I f(x)sin -7 dx.
0
KaTaAnEaue AoLmnov oTo €ENC OUUREpacua:
To MPOBANMA APXLKOV-OUVOPLAK®V TLUWV TNG SLddoong Tng OepudTNnTOAg

(1)-(4) €xeL Avon:

& -( 2.2 /Ez)t nnx
ulx,t) = z ce M ° sin 7 (11)
n
n=1
omnov

2 ¢ nnx

c =2 | f(x)sin —~ dx. (12)

n £ o [

Av vuUmoBgooune TOpa OTL Ta 4dkpa TNg PARSou mapap€vouv o€
otabepry Bepuokpacia A kalL B avrtiotroLxa, €XOUME TO MN OMOYEVEG

TPOPBANUA APXLKOV—OUVOPLAKOV TLUWV:
u - au = 0, O<x<¥, t>0, (13)

XX

u(0,t) = A, t>0, (14)
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u(f,t) =B, t>0, (15)

ulx,0) = £(x), 0<x<L. (18)

AUon. Av u eival AUON TOU TNPOPATIMATOC aPXLKOV-OUVOPLAKGV TLHWV

(13)-(14), TéTte n

vix,t) = ulx,t) + [§:£]A - B (17)

2

e=| X

paiveTtal eUVkoAa OTL e€ivalL Avon TOU TMPOPANHATOG  aPXLKWV—

OUVOPLAKQOV TLMWV:

v~ av = o, 0<x<2, t>0, (18)
v(0,t) = 0, t>0, (19)
v(eg, t) =0, t>0, (20)
vix,0) = f(x) + [E%E]A - % B, O<x<{. (21)

SUVENOC, a@oU AUVCOUUE TO ¥VWOTO Oopo¥eveg mpdPAanua (18)-(21),
ané tnv (17) Ppiokouvpe Tnv ul(x,t) Tou un ouo¥eEVOUG MPORANMATOC
(13)-(186).

Mopadeirypa 1: Na AvBei To MPOPANUA APXLKWV-OUVOPLAKGOV TLHWV

u-u =0, u(0,t) =u(1,t) =0, u(x,0) = 1-x.

t XX

AUom: Ene.dn £=1, a=1, o tumog (12) &ivet

2 ! 2
c== I (1-x)sin nnxdx = - =— J (1-x) (cos nnx)’dx =
n 1 o nn o
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2 T 1 2 _
= - =— |(1-x)cos nnx| - — COoS nnx =
nn | nn
do )
2 T 1t 2 i !
= - = |(1-x)cos nnx| - sin nnx| = =—.
nn 2 2 nn
L do n'm 0
Apa, amndé Tov Tumo (11},
2 - 1 -nznzt.
u(x,t) = = z ~ e sin nmnx.
n L n

n=1

Mopddeirypa 2: Na AuBei TO Un OHOYEVEC MPORANMQ apXLKQOV—OUVOP L AKWV

TLMOV:

u-u =0, u(x,0) =3-3x, u(0,t) =3, u(l,t) =1.

t XX

Aton: Exovpe &=1, a=1, A=3, B=1, omndte, amd tnv (21)
v(x,0) = 3-3x + (x-1)3-x = 3-3x + 3x-3 - x = -X.

’Apa

1 1
c=2 J -x sin nnxdx —— J x(cos nnx)‘dx =
n

) 0

- 11 1

2 2 J
= — |x cos nnx| - — cos nnxdx =
nn nn
do )
2 T 1 2 [ ]1 2(-1)"
= = |x cos nnx| - sin nnx| = =————.
nrt 2 2 nrn
L {60 n°n 0
Ané tnv (17),
x-£ X
ulx,t) = vix,t) - - A+ 7 B =

46



Ysin nmx + (3-2x).

Mopdderypa 3: Na SeixBei o6tTL av lim u(x,t) = 0 otav toe, n AEMI

u- au = 0 €xeL Avon TNV
t XX
S (2 2 /1)t
u(x,t) = z ce " ° cos (nx + € ) (21)
n n
n=1

kaL META va deLxBel oTL

u(x,0) = z c_cos (nx + en). (22)

n=1

AVon: Zvpewva pe Tn Bewpia Tng peBOdov "YwplLopoV Twv peTaBANTOV"

X" - Ax =0, T’ - aAT = 0,
ondte X(x) = Acos nx + Bsin nx, T(t) = ce™™ * smov B€oaue -n?
¥La A, QOTE
. Zt
u (x,t) = (A cos nx + B sin nx} Ce At 50, tow.
n n n

TUHQwva ME TNV "apxy Tng unepbeong” kaL n

) 2
ulx,t) = Z (A cos nx + B sin nx) Ce ™" (23)
no1 n n
€ilval Avon tTng AEMII.
AAAG
2 2 Ai B,
A cos nx + B sin nx = A + B — ! cosnx +——— sin nx
n n n n
A%+ B® A%+ B®
n n n n
c (cos € cos nx + sin € sin nx) = ¢c cos(nx + € ) (24)
n n n n n
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TéAoc, aviiLkaBLotwviag tTnv (24) otnv (23) AapBdvouue Tn OXEoN ToOv
Berovue (21).
Moogavac N (21) yLa t=0 diver tnv (22).

AoknoeLg

1. Na AuBoUv Ta endpeva MPORANHATA APXLKOV-OUVOPLAKOV TLHWOV (1)-

(4) Tng eEiowong TnNg BepudTINTAG ME:
(a) a=1, &=1, f(x) = x (b) a=4, L=n, f(x) = x°
(c) a=4, ¢&=n, f(x) = sinx, (d) a=2, &=1, f(x) = sinzx

(e) a=1, 0=1, f(x) = x(1-x), (f) a=2, &=m, f(x) = x(n-x)°.

(Art. AvTikaBLoTovpe otov TUmo (11) dmou:

2(-1 n+1
(a) _ (-1)
n nn
_ 2n . 2n 8 .
(b) c=-="- av n=4@TLog KaL Cc= - — — —— Qv h = apTLOQ
n n n n 2
nn
(c) c=0 av n#l, c=1 av =1
n n
(d) c= 1 [[1—(-1)“] + [1—(—1)%052][L]]
n nn 2 2
nn -4
(e) c=0 av n = 4pTLog KAL C = nn av n = MePLTTOC
n n 3 3
nn
12 , gn ° 4 ,
(f) c=-%2 av n = §gpTLOC KAL C = —— + — av N = MEPLTTOGC. )
n n3 n n n3
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2. Na AuvBei To mMPOPANMA apXLk@v-ouvopLakeov Tiuwv (13)-(16) av:
(a) a=5, ¢=n, f(x) =x, A=10, B=0

(b) a=1, ¢=1, f(x) = x(1-x), A=7, B=3.

2
-5n t

(At.  (a)  u(x,t) 2 [10+(-1)"* 'n1e™®™ tsin nx + 22 (n-x)
nr n

1l
I [~18

(b) u(x, t)

Il
J_LMS

{ 2 [3(-1)™7)
nrt

n

2 n° Zt
+ [1-(-1)“]} e ™" "sin nnx + 7(1-x) + 3x. )

3_3
nn

3. Na AuvBei To MPSPANUA apXLKdv-cuvoplLakwv TLpev (1)-(4) otav:

L
< < £
A, 0 X 5
f(x) =
0 £ < x < ¢
1] 2 ’
A = otaBepn.
2 2 2
-(nn a/l1 )t nnx

(1 - cos EE) e

> sin -7 )

Sl

24 @
(Am.  ulx,t) = = nzl

9. H &iagopikn eEiowon Suvauikou (eEfiowon Laplace)

Me SLagopLkEC €ELOGOELC QUTOU Tou TUMOU TMEPLYPAPOVTAlL
5Lapopa @UOLKG uHEYEBN, OMwg To Juvaplkd OTATLKOU MNAEKTPLKOU
nediov, N xaTtavour InNC Beppokpaciac péoa og OWpaTa MOV eival o€
Bepui k) Looppomia, K.A.T..

H 8.8Ldotatn SLagopilkry €€iocwon SuvapikovL (Laplace) €xeL 1In

MOPEN
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A’[u] = u +u =0. (1)
xx yy
Ac onpeLwBOei 6TL n AEMI (1) eivar €AAeimtikov Tunov. To TUNMLKO
MPoRANMa  mou emLAVeTar yita tn AEMI (1) eivar gxkeivo oOnov
yvopiZovne TLC TLMEG TNg u ot €vav oplLopg€vo Tuno R Tou Oxy
EMLNESOU. ZUVETIWC €XOUME €va ouvopLakd MPoBANUa, MOV avagepeTatl
otn BLPALoypapia wc MpoépAnpa Dirichlet. H yewpetpikn popen Tou
Tornouv R xaL n @Uon TV ouvVopLak®v ouvOnkwv kaBopilouv KaTd MOoov
civalL Suvatov va AuvBel To TpdéPBAnua Dirichlet.
To Tunikd nmpdéPAnua Ttov Dirichlet oto opBoywvio, 0<x<f, 0<y<m

nMov €UKOAQ AVUvVeTaL, €livalL TO MLO KATW:

u +u =0, 0<x<¢, 0<y<m (2)
XX Yy

ulx,0) = f(x), 0<x<e, (3)

u(x,m) = g(x), 0<x<e, (4)
u(0,y) = 0, 0<y<m (5)
u(l,y) =0, O<y<m. (6)

AUon: 2ZnToUue AvVon Tng Mopeng ul(x,y) = X(x)Y(y). Zvvendg, pe tn

HEB0B0 "ywpLouoU Twv HeTaBAnTOv', Ppiokouvue o6TL N X npEneL va

nAnpel To MPOPANUA TWV LOLOTLMGV:

X" + AX =0 (7)

X(0) =0, X() =0 (8)

kaL Y mpe€net va nAnpei t™n A.E.

Y* - AY = 0. (9)
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(8LoouvapTroelg Tou mpoPAnuatog (7)-(8)

Ot LBLoTLPEC xal
SivovTtaL avrtioTtoLya and TLg

2 2
(10)

X n=1,2,3,... (11)

Me tnv TLug Touv A mov Sivetar amé Tnv (10), N ¥eVikKA Avon TNG

A.E. (9) €ivaL n

Y (y) = a cosh MY + b sinh Y, (12)
n n e n 2

EtoL, ZntoVue AvVON Tou MPoPARMATOog ocuvopLakdv TLuav (2)-(8) tng

HOPENG
o
u(x,y) = z Xn(x)Yn(y). (13)
n=1

Topa n (13) mAnpei xaBeptd and tTig (2), (5) xat (B) xat yia va
nAnpei kat tig (3) kat Tnv (4) avrtioToixwg mMpe€mnel

© nm = nnx

z Y (0)sin XX = £(x), z Y (m)sin —= = g(x).

L 'n I L, » JJ

n

n=

Tuunepaivouvpe Aotmév étL ot Y (0), Y (m) Oa mpe€mner va e€ivar ol
n n

OUVTEAEOTEC TNG NULTOVLKNEC oeilpag Fourier =tng f xav g
avTLOTOLXWS, dnAadn,
2 ¢ nnx 2 ¢ nnx
Y (0) =2 | f(x) sin —=dx, Y (m) = 7 | g(x) sin —~ dx.
n I I n [ L
) 0
AAAG, and Tn (12),
Y (0) =a xaL Y (m) = a cosh DM . b sinh M
n n n n 2 n 2

‘0Bev,
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2 ¢ nnx

a==2] f(x) sin —— dx (14)

n ¢ I

0
xaL
1 2 ¢ nnx
b=—.—m‘[zfg(’“ sin == dx -
sinh —f 0
L
nnm) 2 ¢ nnx

- [cosh _f_] 7 Jof(x) sin 7 dx]. (15)

TeALkd €nMOPEVWC ouunmEpacpa €ival To €Eng: H Avon Tou mpoPAnuatog
ouvopLakov TLURv (2)-(8) divetaL andé Tnv
o nrn nr nnx
ulx,y) = z a cosh 2¥ + b sinh MYlsin —_, (16)
n L n I I

n=1

OMovV OL OUVTEAEOCTEC a_ Kat bn SivovtaL amd Toug TUmoug (14) kat
(15), avtLoTOolXWC.

Me avaAiayr Tou poAov Twv uetapAntev X kat Y Avvouus,
eniong, TO MPOPANUA cuvopLakwv TLU@v Tou Dirichlet oto opBoywvio,

0<x<¢, O<y<m:

u + uyy= 0, 0<x<¢, 0<y<m (17)
u(x,0) =0, 0<x<¥, (18)
u(x,m) = 0, 0<x<e, (19)
u(0,y) = h(y), 0<y<m, (20)
u(g,y) = k(y), O<y<m, (21)

xat Aapfavouue
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0

ulx,y) = z [a cosh ™% 4+ b sinh EE3(-j|s'1n oy, (22)
n m n m m
n=1

onov

a =2 Jmh(y) sin =Y gy (23)

n m m

0

Kat

1 " .. nny
— e [ - I k(y) sin - dy
sinh —m“ (o}

[N

b =

nnd) 2 (" nn
[cosh ———] = J h(y) sin nny dy].
m)m m
0
Me ouUVBUAOUS TWV TPONYOUMEVOV TPOPRANUATWV CUVOPLAKWV TLHQOV,
AVveTal kaL To endpevo mpdPAnua Dirichlet oto opBoydvio 0<x<{,

O<y<m:

u + uyy: 0, 0<x<e, 0<y<m (24)
u(x,0) = f(x), 0<x<¢e, (25)
u(x,m) = g(x), 0<x<e, (26)
u(0,y) = hiy), 0<y<m, (27)
u(,y) = k(y), 0<y<m. (28)

FLa va AvUGouue To TNPoPAnua  ouvopLakwv TiLpwv (24)-(28)
BewpoUue TN AvVon ul(x,y) Tov mpoPArinatog (2)-(6) mouv divetar amd
Tov Tuno (18) xaL Tn Avon uz(x,y) Ttou mpoPAruatoc (17)-(21) mov
SivetaL amd Tov TUmo (22), ométe n Avon u(x,y) TOu MPOBANHATOC
(24)-(28) Ba eival
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u(x,y) = ul(x,y) + uz(x,y).

Mopaderypa 1: Na AuBei To TPOPANMA OCUVOPLAK®OV TLUGV  TOU

Dirichlet (2)-(8) pe £&=1, m=1, f(x) = x, g(x) = 0.

Avon: Ané Tov TUmo (14), Bploxovue,

L 1
a = 2 f(x) sin X dx = 2 X sin nnxdx =
n £ 2
0 0
5 1 ’ 1, 1
= - — x((cos nnx)’dx = - — [x cos nnx] + = I cos nnxdx =
nn nm o M,

1 1
2 2 . 2 n+1
= - —— |x cos nnx| + sin nnx| = =— (-1) .
nn 2 2 nr
0O nn

Ouwoiwg, amd Tov TUrno (15),

1 n
X sin nnxdx] = 2(-1) cosh nr.
nr

b = —T—g——— [—cosh nrn I
n sinh nn o

Kat, emop€vec, N Intouvpevn Avon

0 n+1 n

u(x,y) = z FéLigg—— cosh nny + 2(-1) cosh nrnt sinh nTy]sin nrx.
n=1

Aoknoeivg

1. Na AvBoUv Ta mpofAruaTta ouvopLakwv TLPov Tou Dirichlet

(a) (2)-(6) ue £=1, m=1, f(x) =0, g(x) =x

(b) (17)-(21) pe ¢£=1, m=1, h(y)

cos y, k(y) =0

(c) (24)-(28) ue ¢£=1, m=1, f(x)

X, g(x) =0,
h(y) = sin y, k(y) = 0.
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] n+l

2(-1)

(Am.  (a) ulx,y) =n=1m

sinh nny sin nnx

2nm (1+(—1)n+1cos 1)

(b) ulx,y) = i

cosh nnx -
2 2
n=1 nmn -1

- (cosh nmn)(sinh nnx]sin nny
(c) To &Bporopa Twv AvVoewv Twv (a) katr (b). )

2. Mia opBoy®via OHO¥EVAC BEPULKOC a¥O¥LUN MAGKa and UVALKO uE
nmAdtoc 10 cm xar Vpog 15 cm eivat TomoBernuEvn OTO MPWTO
TETAPTNUOPLO TWV AEOVWV WE TLE TMAEUPEG TNC TOMOBETNUEVEG E€ML Twv
aEévwv. Na PBpeite Tn Ogppokpacia TNg Oeputkng Looppomiag TNG
nAdkag, av N mAsupd x=0 diatnpeiTal otn Begppokpacia 100°C kaL ot
AAAEC TPELC MAEUPEC SrLatnpovvTaL otn Bepuoxkpacia o°c.

200 200 3nn

(Am. a= "= [1-(-1)"1, b= = [(-1)"-1]coth — xat

QVTLKATAOTELOTE Ta a kxalL b otov tumo (16). )
n n

10. Mn opoyeveig OBLoagoplLkég €ELOWOELG HE MEPLKEG TIAPAYWYOUG™

npwTN MEBOdog

FCLa TN AVON UN OUOYEVOV TMPORANUATWV APXLKWOV-COUVOPLAKGOV TLHOV
0a e@apuoocovpe dVo pedddoug.
Ac unoBécoupe OSTL €XOUME TO TILO KATW TMPOBANUA  aAPXLKQOV-

CUVOPLAKWOV TLHWV:

u-au = F(x,t), 0<x<e, t>0, (1)
t XX

u(o0,t) = 0, t>0, (2)
ul,t) =0, t>0, (3)
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u(x,0) = f(x), 0<x<¥, (4)

Avon: H Avon Tou QVTLOTOLXOU OMOYEVOUC TMPEOPATIMATOC apXLKWV-

ouvopLakwv TiLuov (1)-(4) dnAadry Tov mpoPAnuatog (1)-(4) pe

F(x,t) = 0, (Mapdd.6) divetaL and Tn oeLpd

0 2 2 2
-(nm asl )t . nnx

z ce sin —f4,

n I}
n=1

onov
L

2 . nnx

c =5 | f(x)sin —~ dx.
n 2 o I

Ac Oewpricovue (EL8. Keg. Avwt. MaB. ogA. 113) T0o opBopovadiaio

ovotnua oto [0, %]

én(x) = V271 sin 2%5 (5)
onote
L 0, n#m
(@, @)=J®(x)¢(x)dx=
n m n m
(o] 1, n=m.

Av @(x) eivalL pLa ouvvdptnon dVo @opeg SLagopioLpn kai mAnpei TLC
00
w(0) = w(&) =0, ToTe W(x) = ) (y,@)0 .
n n
n=1
ZnTouvne pmLa Avon tou mpoPArinatoc (1)-(4) tng wopwig
00
u(x, t) = ZT (t)® (x)
a1 n n

6mouv T (t) €ival AYVWOTEC CULUVAPTNOELC NMPOC TPocdLoplond. Amd Tnv
n

opBoywvLoTNTa Twv ® , unmopoUpe va YPAYOUUE
n
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L
T (t) = (u,0) = J ulx, )8 (x)dx. (6)
n n n
0
YnoBéTovrac OTL N SLagoploLpdTnta und TO CURPOAO OAOKANPWONG
LOXVEL, E€XOUUE
L

T (1) = J u, (x, £)8_(x)dx.
(0]

Eneudn, u= au + F(x,t),
t XX

L
T;(t) = J [auxx(x,t) + F(x,t)]@n(x)dx =
0

2 L

- a f U (x,0)8 (x)dx + I F(x, )8 (x)dx. (7)
XX n n

0 )
ApoV oL ouvapthoeLg F(x,t) xat Qn(x) eilvaL YvwoTtég, To OeUTEPO
oAokAnpwpa otn oxéon (7) eivar pra yvwotn cuvvaptnon tou t, £€0TW N
k (t). Tia To mMP®TO OAoKArpwua Tng oxeong (7) e@apudfouvpe TNV

n

OAOKATIPWON KATA Mapdyovieg dVO QOpEC Kal AapBavoupe

L L L
J u (x,t)® (x)dx = [u (x,t)d (x)] - J u (x,t)® (x)dx =
0 XX n XX n 0 o X n
L
- J ulx, £)8" (x)dx, (8)
0

agov Qn(O) = Qn(ﬂ) = u(0,t) = u(L,t) = 0.
Eneldv, andé tnv (5), ¢;(x) + unQn(x) = 0 kat Qn(O) = Qn(ﬂ)

2.2
é¢netar otL, ®"(x) = - u® (x) onmov u = nn kaL ouvvenag n (8)
n nn n 22
xiveTal
12 L
J u (x,t)® (x)dx = - I u(x,t)® (x)dx = -u T (t).
OXX n no n nn
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AVTLKABLOTOVIOAC TO MPONYOVHUEVO OAOKANPWUA OTNV (7), xaTaAnyouvue

oto 6TL n T (x) txavomoirei Tn A.E.
n
T (t) + ap T (t) = k (t). (9)
n nn n

H (9) eivaL ¥papplxry drLagopikn €Eiowon MPOTNG TAENG ME Avon, wg

¥VOoTo,

t
T (t) = e_a“nt[Tn(O) + J

kn(s)eapns ds]. (10)
(0]

AAG, arnd Tig (5) xair (B8), €xoupe OTL

12

¢
T (0) = J ulx, 008 (x)dx = J' £(x)8_(x)dx. (11)
(0]

0

TEALKGS, N AVON TOU MPOPANMATOS APXLKWV-OuvopLak®v Tipev (1)-(4)
SivetaL and Tnv
00
u(x,t) = Z T (£)® (x)
n n

n=1

érnov n Qn(x) SivetaL arnd Tnv (5) xav n I;(t) and Tnv (10) «xau
(11).

TeALko ouumépaopa: H Avon tou mpoPAnupatog (1)-(4) Sivetar and nv

[o4]
u(x,t) = z T (t)[V2/£ sin r—125], (a)
Lon [
. L t
T (t) = e *n [\/2/2 '[ f(x) sin r—’% dx + J kn(s)ea"nS ds], (b)
0 (o]
L 2 2
kK (t) = v2/L I F(x,t) sin # dx, w= 2T (c)
n o n 22

Mapatipnon: H mnponyoluevn upEBodog eivar xproitun Ot 6aa  Ta
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npofARuaTa mov Avoaupe otTig Iapaypdyovg 5, 6 xkar 7. Elval
ONUAVTLKS O6TL TO MPOPANUA MOV aVvTLOTOLXEL B€TovTag F(x,t) = 0 va
gival emiAUoLpo (8nAadhy n f(x) va mAnpel Tig ovuverikeg Dirichlet)
KaL OL OUVOPLAOKOL OpoL OTNV OAOKATPWON KATA Mapd¥ovieg €LTE va
undeviZovtaL W va eival ¥vwotol g ouvvapTnoeltg Tou t. AvuTO
BePaiwc ouuPBaivel OTAv €XOUME OMOYEVELC OUVOPLAKEGQ ovvenkeg
u(0,t) = 0 xar u(ft) = 0. Av dev LoxveL avutd, eivalL duvatd oe
HEPLKEC MEPLMTOOELS VA XPNOLUOMOLNCOUUE AAAQ¥T HETAPRANTOV, WwoTE

va peTaBoUnE ot TMPOPANUA ME OMOYEVELG OUVOPLAKEG OUVONKEG.

Mapaderypa 1: Na AvBei To mMpPoBAnuUa APXLKOV-OUVOPLAKOV TLHOV

- cu =Flxt), 0wt 0, (12)
u(x,0) = f(x), 0<x<e, (13)
ut(x,O) = g(x) 0<x<?, (14)
u(0,t) = 0O, t>0, (15)
u(,t) =0, t>0. (16)

Auom: Otav F(x,t) = O 1o mpopAnua (12)-(16) €xeL Avon mov

SivetaL otnv IHapdypago 5, Oénwg OTO TNPONYOUMEVO TNaAPAdeLyua,
B€Toupue Qn(x) = Vv2/¢ sin 2%5 Kal ZnToUpe AVON TOU MPORANUATOG
(12)-(16) TnC HOPYNC

o0

ulx, t) = ) T (£)® (x)
n n

n=1

OTMovU oL CUVAPTNOELC Tn(x) eival mpog mpoodLopLopd. Eivar, opwg
12
T (1) = J ulx, )8 (x)dx. (17)

0o

And tnv (17) nmpoxvmtel
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2

T/ (1) = I u, (x, £)8_(x)dx (18)
0
)

T'(t) = I u, (x, £)8_(x)dx. (19)
6]

oL (12) xar (19) &ivouv

¢
T (1) I [e®u_(x,t) + Flx, )18 _(x)dx =
0

2

“|

)
u(x,t)8 (x)dx + J Flx, t)® (x)dx = ...
0 0

¢
2 J ulx, £)8" (x)dx + k_(t)
(6]

OTIOU OAOKATPWOAME KATA mMapdyovieg kalL AdBape vméyn OTL oL

ouvvopLaxkoi opol eEagavifovriar yLa x=0 katr x=L. AAAG @" = -p @,
n nn
n’n?
we u = —-, ondte N T (t) mAnpei Tn ¥pauuikn diagopLkny €Eiowon
e n

SevTtEPNC TAENG
T'(t) + c®u T (t) = k (t). (20)
n nn n

TuvBualovtac TiLc oxéoeirc (13) xar (17) xar Tig (14) xar (18),

Boiokouvpe 6TtL N T (t) mpénetr va nAnpel TLg ovvBnkeg
n

)
T (0) = J £(x)® (x)dx, (21)
n O n
)
T(0) = I g(x)®_(x)dx. (22)
0

Av n ovvdptnon k (t) eivat ovvexnig yra t>0 To mMPOPANUA aApXLKWOV
n

Tipov (20)-(22) éxer povadixkn Avon T (t) xaL emou€vewg n Avon Tov
n
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npoPAnuatoc (12)-(16) €xeL eniLTeLXOEL.

TeEALKO CUMNEPAOUO: H Avon Tovu MPoPANMATOC aPXLKOV-CUVOPLAKWV

Tiuov (12)-(16) divetaL amd Tnv

ulx, t) = ZTn(t)f_Z/E sin “_’;5 (a)
n=1
onov
2 2 2
T (t) + 25C T (t) = k (t) (b)
n e n n
e T
k (t) = v272 J F(x,t) sin ¥ dx (c)
0
e 1194
T (0) = V272 J f(x) sin n—e- dx (d)
(0]
e nn
T (0) = V272 I g(x) sin TX dx. (e)
0

Mapddeiyna 1: Na AuvBei To mpdéPAnua (1)-(4) pe a=1, &1, f(x) = x,
F(x,t) = xt.

AUon: ‘Exouue

L 1
J f(x) sin mx - J X sin nnxdx = 1 (_1)n+a
[ nn

0 0

1 1 tv2 n+1
kn(t) = V2 J xt sin nnxdx = tv2 J X sin nnxdx = e (-1) 7,
0 0

t t n+1 22

J k (s) en® ds = I !Ziﬁél——-s e” " % ds = odok. kaTd mapdy.=
n
0 0
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_ ‘/z(_l)rnl [1+n2n2t en noto en n t]

nn
nmn

Suvenwg, tunog (b),

2 2 22
. (t) ~ e-nznzt \/Z(—l)n+1 1+n2n2t en n t_ en n t . 2(_1)n+1
n - nn a8 nn ’
katr, Tunog (a),
= 2(—1)n+1en mt 4 4 2.2 ot
ulx, t) = z — [1+n.n - (1-n“n“t)e ]sin nnx.
n=1 nmn

AoknoeLg

1. Na AuBei To mMPdéPANMa apXLkov-ouvopLakwv TiLpwv (1)-(4) ue a=1,

b=rt, f(x) = x°, F(x,t) = xe'.

® n+1 2
(An. u(x,t) = e z e”‘t{( 1; n [1 e(lﬂ\)t] N
n n=1 n(n“+ 1)
2
+ 2 [(‘1)n‘ 1] - } sin nnx. )
3 n

2. Na AvBei To mpdPAnua apXlLkov-cuvoplakwv Tipwv (12)-(16) pe

c=1, &=1, f(x) = x(1-x), g(x) =0, F(x,t) =x + t.

0 .
(A, ulx, t) = ZZS”‘—“"X (nn[2-3(-1)"]cos nnt +
n=1

4 4
nrmn

+ [(-1)"- 1]sin nnt + (-1)"n + [1-(-1)"Innt}sin nnx. )

3. Na xpnoipomoitnBei n peBodog autig TNg Mapayed@ou yLa Tn AUon

Tou MPOPRANMATOC APXLKOV OUVOPLAKOV TLHWV:

u - c2u = F(x,t), u(x,0) = f(x), u, (x,0) = g(x), u(0,t) =0,

tt XX

ux(é,t) = 0.
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e (2n+1)nx
(Am. u(x,t) = z T (£)® (x), & (x) = Vv2/L cos By
n:l n n n
1 2 2
T (t) + ¢u T (t) = J.F(x,t)<I> (x)dx, u = (_2“—”;_“
n nn 0 n n 48
I} ]
T (0) = Jf(x)Qn(x)dx, T/ (0) = Ig(x)Qn(x)dx. )
(6] (o]

11. Mn opoyeveig OLagopilkeg €LLOWOELG WE HEPLKEG napaywyouG—

AeUtepn neBodog

Mpota ypdpouvpe Tn AEMI otnv Mapdypago 6 oTn popen Alu]l =
F(x,y), 6mou A eivaL €vag ¥PapuLkog TEAEOTNG. B€Toupwe TN Avon
u(x,y) tng AEMI wg

ulx,y) = vix,y) + wix,y) (1)
énou N ouvdptnon v(x,y) €ivar n véa G@yvewotn ouvvdptnon, kat w(x,y)
geivaL enionc dyvworn mou mpPdkeLTal va TNV TpoodLopicouvue. H

avTikatdotaon tne (1) oto MpdéPAnua tng Mapaypdgouv B diver To:

NMpoBAnupa 1:

EoTw TO MPORANUA APXLKOV-OUVOPLAKWOV TLHOV:
Alv] = F(x,t) - Alw]
Alv(O,y) + szx(o,y) = fl(y) - Alw(O,y) - Azwx(O,y)
A3v(£,y) + A4vx(£,y) = fz(y) - A3w(2,y) - A4wx(2,y)

Av(x,0) = f (x) - Aw(x,0)
5 3 5

Av (x,0) = f (x) - Aw (x,0).
6y 4 6y
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H 18éa Tnc pedédouv eival va exAéEouvpe tnv wix,t) €ToL wote TO
MpéPANUa 1 va upetatpénetar oe €va mpéPAnua To onmoio va eivat
EMLAUOLHO W ME TN uEBoS0 TNg MPONYOUMEVNS Mapayped@ou €LTe WE TN
neBodo twv Mapaypdgwv 6, 7, 8. T'ta €va doouévo MPORANUaA HItopovuEe
va €xoune €UEALELa oTtnv exAoyn tou wW(X,y), agol TO MoéVO KPLTNPLO
givaL to MpoPAnua 1 va eivar emtAvoipo. Aoy Ba exAeyel n wix,y)
kat n v(x,y) vumoAoyLoBei, 1N Tnrtoupevn Avon Ba TMpoxKVYeL and

Tv (1).

MpoBAnua 2: Na AvBei To MPOBATUQA APXLKOV—OUVOPLAKOV TLHWV:

u - au = Fl(x,y), O<x<¢, t>0,
u(o,t) = fl(t)’ t>0,

u(f,t) =0, t>0,

u(x,0) = fa(X)’ 0<x<L.

AVon: BOgéToupe ulx,t) = vix,t) + w(x,t) xar AapBavouue

v~ av = Fl(x,t) taw -, 0<x<e, t>0,
v(0,t) = fl(t) - w(0,t), t>0,

vig, t) = ~w(L, t), t>0,

v(x,0) = f3(x) - w(x,0), 0<x<L.

Fia va nMANnpel TO MPOBANMA AUTO OMOYEVELG OUVOPLAKES OUVONKEC Kal
va prmopei va AvBei pe Bdon Tn WEBOSO TNG MPONYOUUEVNG MAPAXPAPOUV,

MPEMEL

f1(t) - w(0,t) = 0, (2)

64



- w(g,t) = 0. (3)

H ouverkn (3) umopei va Lkavomoieital Me MOAAOUC TEOTMOVG, GAAQ

€vac anAdg TEToLog £ival N
wix,t) = (x-2)g(t)

6mou n g Ba eival mpog MpocoSLoplLouo.

Me auth TNV €kAoyn, n ovvlnkn (2} yivetal

f1(t) + £ g(t) =0,

KaL €Tol
g(t) = (—1/8)f1(t).

EnMopévec, MLa KATAAANAN €KAo¥N ¥La TNV W €ivatl

wix, t) = [8—23]f1(t).

Onéte, n v Ba eivat AvVon TOU MPOPANMATOC:

v - av = F(x,t), 0<x<¢, t>0,
t XX
v(O,t) = 0, t>0,
v(g,t) = 0, t>0,
v(x,0) = f(x), O<x<?
énovu
Fixot) = F o t) - [EX%)e () war £0x) = £ - (B (0)
’ 17 /] 1 3 [ 1 ’
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H eUpeon Tng AVONC V Tou NPOPANMATOC AUTOU EMLTUYXAVETAL MHE TN
HEBoSo TNC mponyoudévng mapaypdgou. Katd ouvéneia n InTovpevn

AVon €lval u = v+w.

TeAlko ouunépaocua: H Avon Tov mpoPArjuatog divetal and Tnv

ulx, t) = vix, t) + (z—z’f]fl(x), (a)

[>9]
vix, t) = ZTn(t) [ 5/ sin “”TX] (b)

n=1

t I
Tn(t) = e Mt {J kn(s) e?n® ds + V272 [ [fa(X) -
) 0

- ()]s et @
) o
kK (t) = V2/ej [F (x,t) - [—x]f’(t)] sin X 4x (d)
n o 1 [ 1 [
n2n2
W= (e)

n 22'

MpéBAnua 3: Na AvBel To MPOPANUA CUVOPLAKWOV TLHQV:

u +u = x2, 0<x<¥E, 0<y<m,
XX yy

u(x,0) = fl(x), 0<x<e,

ulx,m) = gl(x), 0<x<¥,

u(0,y) = 0, 0<y<m,

u(g,y) =0, O<y<m.
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Avom: To mpdPAnua autd €ivaL To YVWOTO HUN OMOYEVEG MPORANUG

Dirichlet tnc Mapaypdgov 7. Ag Bécouue ulx,y) = vix,y) + w(x,y).

Onéte
v + v = x2— W - W , 0<x<e, 0<y<m,
xx yy XX yy
v(x,0) = f1(X) - wix,0), 0<x<e,
vix,m) = gl(x) - w(x,m), 0<x<Z,
v(0,y) = -w(0,vy), 0<y<n,
v(g,y) = -w(d,y), 0<y<m.
ExAgyovue,
wix,y) = %E x(x>- ).
Tote,
w(0,y) =0, w(Ly) =0, wyy= o, w = x2,
ondte,
v +v =0, 0<x<¢, O<y<m,
xx yy
v(ix,0) = f(x), 0<x<2,
vix,m) = g(x), 0<x<¥,
v(0,y) =0, 0<y<m,
v(iL,y) =0, 0<y<m,
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onov

1

f(x) = fl(x) T

3 3 1 3 3
x(x' - 2) xar gx) =g (x) - =5 x(x'- &)
1 12
Mou €ivalL TO TMPGTO MPSOPANUa mov Avoaue otnv Mapdypago 7. ZUVENWC,
AUvouUME TO TPEOPANUA  autd, PPLOKOUME TN OUVGPTINON V. KaL  OTn
ovvéxerta Tnv ul(x,y) amd Tn ox€on

ulx,y) = vix,y) + }—2 x(3- 2.

Mapathipnon 1: Ag onuetwbel OTL OMOLABNMOTE €KAOYN TOU W N onoia

. . 2 . ,
gxeL TNV LdLéTnTa, X - w - w = 0 Ba avayeL To TMpdPAnua 3 o€
XX Yy

€MLAVOLUO TPoPANMa. Tia nopddelyua, N €kAoyn

wix,y) = %— x*+ ax + By + ¥

avayel to MpdBAnua 3 oto mpdPfAnua

Vxx+ vyy: 0, 0<x<e, 0<y<m,
v(ix,0) = f(x), 0<x<2,
vix,m) = g(x), 0<x<e,
v(0,y) = h(y), 0<y<m,
v(L,y) = k(y), O<y<m,
6émov
f(x) = f (x) —1—x4—ax-x,
1 12

4
X -ax - Bm - 3%,

-
N

g(x) gl(x) -



h(y) - By - %,

- %—-84— al - By - %.

k(y)

To mpéPAnua auvtd Avvetatr otnv Mapdypago 7.

FLa To mponyovuevo mPoRANMa  vundpxet pévo pLa Avon  u.
SUVENWC, OLAQOPETLKES €MLAOYEC ¥ta Tnv W (kaL avILoToiXwg
5LaQopETLKEC Avoelg V) Bev Sivouv JLAPopeTLKEG AUVCELG, AAAA

pdAAov SLagopeTLkeEg €kBoXEC TN (dLag ouvapTnong.

3. H yxpnoLudétTnTta Tng MeBOdou autng Tng mnapaypdgov, Paciletal
OTNV LKavoTNTA VA ETLVONOOUME KATAAANAES MOPYPES YLa TNV W. Zuxva
n SuokoAia Tng emLvénone autng eEapTdTtal and TLG HOPPEC TV

ovvapTnoewv F, fl, f3 Kat fl

Mapaderypa 1: Na AvOel To mpodPAnua 2, WE F}(x,t) = (x-1)sint,
f1(t) = cost, f3(x) = x(1-x).

Avon: ’‘Exouue,

1 1
J [f3(x) - (1-x)f1(0)]sin nnxdx = J [x(1-x) - (1-x)]sin nnxdx =
) 0

! 2 1 2
= - J (1-x)“sin nnxdx = - — + [1-(-1)"1,
nmn 3 3
0 n'n
2 -
kK (t) = V274 J [F (x,t) - [——X]f (x)] sin X gx =
n o 1 [ 1 L
1
= V2 I [(1-%) sint - (1-x)(-sint)]sin nnxdx = O,
0
. t 2
T (t) = e *n {I k_(s) e™n® ds + Vz/zj [f3(x) -
0 0
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(o]
wet) = viot) + [EXF () = vix, t) ZT (t) [v27z sin TF| =
2 1 n 2
n=1
0 2 2t 1 2
=2 z e " " [— — + — [1—(—1)“]]sin nnx + (1-x)cost.
nr 3.3
n=1
Mopddetyua 2: Na AuvBel to TMpdPAnua 3 pe fl(x) = %—— x4, gl(x) =
1
=13 x(x -1).

Avon: Topatnpe, av An@dei wi(x,y) = 1—2 x(x3—1), é6tL  w(0,y)

2 . . .
w(l,y) =0 kxar X - W - w = 0. ZUVENWg OUVUQWVA UE TOUG TUMOUQ
XX yy

(14), (15) xaL (18) tng Mapaypdagov 7

1
yx sin nnxdx =
0

1

s}
]
[\
—
N
| —|
»—>| —_
\S]
x
'y
—
X
|
—
—
[}
=
o]
3
=1
X
(o5
X
1l

1 ' 3 1 3
Bn=m{2j.[1—x(x—1) 'ﬁx(x_l)]dx_

- (cosh nn) — (- 1)"”} = - (cosh nrt) (-1)™"

[s4]
u(x,y) = 26—1— -1)n+1[cosh nny - (coth nm) sinh nmylsin nnx +

n=1

1 3
+ 12 x(x"-1).
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AoknoeLg

1. Na AuvBeli To TpdPANnUa 2 ue Fl(x,t) = xet, fl(t) = -e
f (x) = 3x.
3
2 R 1 Sl 1-(-1)" (1+n°n )t
(Am. u(x,t) = = Z e " { [ nn ] +
n n 2 2
=1 1+n'

t

’

+ [1 - 3(—1)“]} sin nnx + (1—x)ey

2. Na AuvBei To TpdRAnua 3 pe f1(X) = 0, gl(x) = X.

o n+1
(An. ulx,y) = z { 2 [2+(n®n-2) (-1)"Icosh nmy + {%i:ll__ +
n=1

5 6 nrn
nmn

2

2.2 ./ _ .30 B sinh nny| _.
s [2+(n"t"-2)(-1) '] [cosh nn 2]} ETHH—HE—}SIH nnx +

1 3
+ 13 x(x"-1). )

3. Na AvBeil TO MPAPANUA CUVOPLAKWV TLHQOV:

u + u = (2—x2)siny, 0<x<1, O<y<m,
u(x,0) = 0, 0<x<1,
u(x,n) = 0, 0<x<1,
u(0,y) = h(y), O<y<m,
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u(lg,y) = k(y), O<y<m,

BpiokovIac pra kaTtdAAnAn ouvdptnon w(x,y), €TOL oTe n ouvdpTNoN
vix,y) = ulx,y) - wix,y) va €ivalL Avon &€vog NPoRANRATOC
OUVOPLAKOV TLU@OV YLa To ormoio n SiLagoplkn €Eiowon HE HEPLKEQ
MaPayWYovg va €lvalL OMOYEVIG.

(Ynod.: Na tebei wix,y) = szsiny KaL va nmpocdiopLoTeil TO A).

(An. A =1).

12. H diLodidotatn kupatikn e£fiowon

Ba peAeTrhoovue TNV kuvdatikn €Elocwon dvo JLacTACEWV

2
u =c(u +u ).
tt XX yy

H Avon u Ba €Eaptdtal and Tpelg PeTaBANTEg X,y,t, OnAadhy u =
u(x,y,t). 8a Avooupe TO MPOPANUA APXLKOV-OUVOPLAKGYV OUVENKWV OTO

opBoywvio R = {(x,y) : (x,y) € (0,2) x (O,m)},

u = Cz(uxx+ uyy), 0<x<¥, O<y<m, t>0, (1)
u(x,0,t) =0, 0<x<¢, t>0, (2)
u(0,y,t) =0, 0<y<m, t>0, (3)
ul(x,y,0) = f(x,y), 0<x<Z, 0<y<m, (4)
ut(x,y,O) = 0, O<x<Z, O<y<m. (5)

SnueLwtéo oOTL oL ouvBrkeg (2) xal (3) eival ouoyeveig ouvopLAKEG
ouvOrkee kalL oL ouvvBrkeg (4) xar (5) eivaL apXiLk€g OUVBNKEC oL

onoiec Sivouv Tnv apxLkn B€on xaL apxikn Taxvtnta. To mpdéfAnua
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autd Sivel TLC Sovroelg pLag opboywviag UEUPBPAVNG.
Ba e£pyacbovue MAAL He TN HEBOSO XWPLOWOU TV LETARANTWOV.

®¢toupue otnv (1),

ulx,y,t) = X(x)Y(y)T(t),

ondte
XYT" = c2(X"YT + XY"T)
n
Tll Y" Xll
R L
02T Y X

Ané Tn OX€0n auTh MPOKUNTouV oL SvVo €ELOWOELG

X" - Ax =0, (6)
Kal

TT - A = g—. (7)

c'T

Onwc yvopiZouvpe (TMapddeiyua 5), n (7) SiveL

TII Yll
—2— - A= ?—‘ = HMd (7)
c T
0
" 2
T" - ¢"(A+W)T = 0 (8)
KaL
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Y' - uY = 0. (9)

Tlpogaveg,

X(0) = X(&) = 0. (10)

To mpdéPANua L3LoTipav (B), (10) €xeL LOLOTLMEG:

n2n2
A = - s n=1,2,3,... (11)
n 2
2
kaL LdLoovvapTnoeLg
X = A sin 22 x. (12)
n n 2
Ouoliwg,
Y(0) =Y(m) =0 (13)

kaL To mMPoPANUa LdtoTLpwv (9), (13) €xeL LOLOTLUEG

KaL LSLoouUvVapTNoELG
_ . km
Yk = Bk51n Y (14)
Topa n A.E. yLa to T, Siver
™ 4 Cz[n__2 N k—]nZT - o,

n onoia €xetL Avon

T4



/ 2 k2 / n2 k2
T = C cos [c oy nt] + D sin [c — + nt].

2
8

Apov T’ (0) = 0, ¢€netaL 6tL D=0, omndte
/ n2 K2

T =C cos [c — + = nt]. (15)
nk nk ) 2 m2

And Tig (12), (14), (15) €netar oTL N

2 2
. nm . km / n k ,
= —_ —_ —_— % —
unk Knk51n 7 X sin - y cos [c 82 m2 nt] nAnpeil Tnv A.E.

(1) xkat TLc opoyeveic ouvvBrkeg (2), (3) xau (5). Enopéveg,

ovpewva pe Tnv "apxh Tng unépBeong” To idLo Ba LoxVeEL kaL yta TNV

- C nn krn n2 k2
ulx,y,t) = Z Z Knk51n 7 X sin —vy cos[c =t nt]. (186)
n=1 k=1 2 m
Suvenoc, jyLa va mAneovtal n (5), n (16) diver,
= S nrn kn
u(x,y,0) = f(x,y) = Zl kZlKnkmn 7 X sin =y, (17)
n= =

AMAG N (17) pac Agel 6t n f(x,y) €xeL dinmAd avantuvypa Fourier

oTo 0pBo¥OVLO R, TO QPLOTEPO QUTNC HEAOC KAl KATA CUVENELQA

1 .m
_ 4 .. nr . mn
Knk_ n Jojof(x,y) sin 7= x sin =y dxdy. (18)

EXOUME AOLTOV, ®WC TEALKO OUWMEpacHa To €ENG:
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"To mpoPANUa apyLkwv-guvoplakwv ouvOnkev (1)-(5) €xeL Auvon
mou OiverarL amé Tov TUmMo (16), Omou oOL OUVTIEAEOTEQ K .
n

npoodiopiCovraL amé Tov TUmo (18)".

NMapdderyua 1: Na AuvBei To MPOPANUA APXLKWOV-OUVOPLAKOV OCUVONKWV

(1)-(5) pe c=1, £&=1, m=1, f(x,y) = x(x-1)y(y-1).

Avon: And tTov tUmo (18), €xouue

1.1
K Z 4 J J x(x-1)y(y-1)sin nnx sin nny dxdy.
n
0’ o

EneLd1n oL UETAPBANTEC Tov SLMACU OAoKANpwuaTog XwpiZovtail, oUuewva
pe to Mapddeirypa 1 oea. 31
0, n n k =dptiog

_4 _(_13\0 4 __k_
Knk—33[1(1)]—33[1(1)]— "

n kn
3.3
nmn

n xat k =nepLtTol.

Ané Tov TUmo (16), dpa Ppiokoupe wg Avon TNV

z 5 5 sin (2n-1)nx sin(2k-1)ny-
=1 k=1 (2n-1)" (2k-1)

6

m|p

u(x,y,t) =
n n

cos V[(Zn—1)2+ (Zk—l)znt.

AoknoeLg

1. Na AuBei TO MPOPANUA APXLKWOV—OUVOPLAKOV TLHWV:

u = cz(ux +u ), u(x,0,t) = u(x,1,t) = u(0,y,t) = u(l,y,t) =0
yy

X

u(x,y,0) = x(1-x)y(1-y).
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sin (2n-1)nx

2 2 22
[(2n-1) + (2k-1) m c t] )

23] [v9]
64 1
(An. u(x,y,t) = — z z 3
m n=1 k=1 (2n-1)" (2k-1)
sin{(2k-1)ny e
13. KukAikoi, KuALvdpiLkoi kalL Zgatpikoi Tomoi

Ta TPOPANMATA CUVOPLAKOV TLUWV OE KUKALKOUC TOmoug AvvovIal

ouUVHBWC TMLO €UKOAQ HME TNV aAvaywyr OE TOALKECQ

oUVTIETAYUEVES. AUTO

onuaivel OTL mMPEnelL va aAAGEOUME TLC METABANTEG X,y o r,0 MECW

TOV YVOOTWV OXECEWV

X =T cos 6, y = r sin 6.
. 2 2 .
Qc yvwotdv, av x+y =0, LOXVE L
2 2,1/ -1
r = (x"+vy") 2, 6 = tan (Y

And Tic (2), AauBAvVOUHE TLE MAPAYDYOVG

2 2,-1/2_ X - /x2
rxzx(x+y) =F’ e:L__z.
* 1+ (y/x)
r = y(x2+ y2Y4/2= g, 0= 1/x _
Y Y 1+ (y/x)
Eotw, TOpa, n AamAacLavni
Au=u +u .
XX yy
BéAovle va Ppovue TN popery Tng Au av avti

(1)

(2)

, (3)

- ]<
N

| X

(4)

N

r

(5)

TOV KAPTECLAVOV

OUVIETAYUE VWV X,y ELOAYOUUE TLE TOALKEG OUVIETA¥UEVEG T, O.

And TiLc ox€oelrg (2), (3) ue

aAvoidac, AauBavouvue
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Ouoiwg, amdé tnv (5), AapBavouvue,

| =

2
X X X X 2y r X
u = u- L Z2u+Zou +2[-Zfu + YLy -Y | -
XX r r 2T r 2 rr r 2) ro 3 X ©0 2\Ir ro
r r r r

X
= — u
2

I
|<
N
c
-
o
|
n
N
X<
<
+
n
=
+
= |<
wl N
c
+
N
b
<

rr 3 ro 4 060
r

Me Tov idLo 1Tpdémo amd Tic oxeoelg (4) xaL Tov kavova

aAvoo{dac AauBdavouue

N
N

2
X X

u + —u + —u + —u- .

4 00 3 r 4 0

r r r r

2xy u

AvtikafioTovtac tic (7) xar (8) otnv (5) AauBavouue:

H petdBaon og KUALVSPLKEC CUVTETAYUEVEC MEOW TWV TUMWV

X = Tr cos 9, y = r sin 6, zZ =2z

(6)

(7)

™™g

(8)

(9)

(10)

eivar akptPoc n idta. Etou yta TN AamAaciaviy OTLG  TPELG

SLaocTtdoeLg
Au=u +u +u

XX yy zz

£XOVUE

78

(11)



u + u . (12)

AC BEWPNOOUUE TWPA OQPALPLKEC OUVIETAYUEVEG
X =T sin ¢ cos 8, y =71 sin ¢ sin ©, 2z =T cos @. (13)

H avtioTpopry autov diver

1V %+ y2 .

r = (x2+ y2+ 22)1/2, ¢ = tan R —
-1 X
cot -, av >0
y y
6 =
n + cot™h %, av  y<0.
y
EpyaldéuevolL OMwC  TMPONYOUUEVWG, (oL mpdEeilc eivalL TOAAEC)

anodeLkvieTal OTL N £kepaon TN Aamiacitavic (11) og o@alpLkeg

OUVTETAYMEVEC €ilval:

V'u = u + = u+ —u + u + u = 0. (14)

14. AUoeLc tUmou Fourier-Bessel mpoBANudT@V OUVOPLAKOV TLUWV

Ac Bewprioovue Tnv eEicwon Tng JLdadoong Tng BepuoTNTAGg
(Tlapdy. 8)

2
u=a(u +u +u ) (1)
t XX vy zz

oe éva KUALVEPLKO CwAniva akTivag r. Téte ovpewva pe Tnv Mapdy. 13

n A.E. (1) AauBdvel og KUALVEPLKEC OCUVIETAYUEVEC TN HOPPN:
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2 1 1
u =alu +>u+—=u+u |. (2)
t rr r r 2 0 zz

FLa va OMAOMOLNOOUME TO TEOPRANMG pac 6a  umoB€ooupe OTL M
OepUoOKPATia OE OMOLOONMOTE ONMELO TOU KUALvBpou €EapTtdTtatr poévo
ané To t xai Tnv amdotaon r amd Tov GEova Tou kUAivdpou (dEovag
Tou KUALVSpov BewpeitaL €80 o GEovag 0z).

Téte, u == 0 kaL n A.E. (2) yivetaL
z

u = az[urr+ % ur], 0=r<Kk, t>0. (3)

‘Eotw,
u(k,t) =0, t>0, (4)
u(r,0) = f(r), 0<r<k, (5)

4mou K N akTiva TnNC KABETNC KUKALKNG SLaTOUng TOU CwAnva.

‘Eotw,

u(r,t) = R(r)T(t). (6)
Tote,
TI RII + l RI
— = R = A.
a T
Onoéte,
" 1 ’
R" + = R’ - AR = 0, (7)
, 2
T - Aa’T = 0. (8)
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Bewpovue Tnv mnepintwon pévo, oOmov A = —a2< 0, agoyV, av
AZ0, To mpoPAnua (3)-(5) dev £€XelL @PAYUEVEC AUVOELG.
H A.E. (8) €xeiL Avon
T=c¢e (9)
kat n A.E. (7), ylvetaL
r°R" + rR’ + a’r’R = 0
n omnoia givat A.E. Bessel tdEng 0. H Avon avutng givaL n

R(r) = AJO(ar) + BYO(ar). (10)

Ene1dn ouwg Yo(r) > - oTav r-0, To omMoio elvalL QUOLK®G

anapddekto, €kA€youne B=0 kalL €TOL €XOUME WG AUOT TNV

2.2,
ua(r,t) = AaJo(ar)e aat (11)

n onoia mMpéneL va Lkavomoiei TLg ouvlrkeg (4) xauv (5). Enopeveg,

2 2
u(k,t) = AJ (ak)e®*" =0,
a a o0

onoTE
J (ak) = 0.
)

FvwpiZovue, ouwg, OTL N Bessel ouvdaptnon Jo(x) TéuveLr TOVv dAEova

0Ox oc AmeLpov MARBoUC onueia, €0Tw TA a, q2,... . Erouévwg,
EXAEY0VUE q
ak =g Kat a= —3, n=1,2,... . (12)
n n n k

Ondéte, n (11) Biver
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2 2
-aat

AJ (ar)e
n O n

un(r,t)

Tpénel TWPA VA OPLOOUME TOUG OUVTIEAEOTEG A, pe t™n BonBeiLa INg
n
ouvoplLaknig ouvenkng (5). Ané tnv “"apxn Tng unépBeong”, €Xouue

2
-a at

] [e]
u(r,t) = z u (r,t) = z AJ (ar) e no (13)
n=1 =1

n

Ondte,

u(r,0) = Z AJ (ar)=f(r). (14)
n=1

AMA& auth egival €va avantuvypa Fourier tng f(r) dmou avti yLa
nuitova €xouvue ocuvapInoelLg Bessel undevikng TdEng. Edw, ouwg, n

ouvBnkn opBoywvioInTag €ival n

Jer (ar)J (ar)dr = 0, av n#n.
0OnOm

TSUVENWC, TOAAAmAacLdZovTac auedtepa Ta MEANn  Tng  (14)  emi

rJO(a r), mnpoxUNIEL
m

z ArJ(ar)J (ar) =rf(r)J (ar).
=) n (0] n 0 m (o] m

n=
OrokAnpwvovtac and 0 €wg k Ttnv teAsvtala ox€on, PBpiokouue

k

L]

n

k
rJ (ar)J (ar)dr = A J rJZ(a r)dr =
(0] n (0] m m o 0 m

1 0]
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K
= J rf(r)Jo(amr)dr.
0

Apa,

rf(r)JO(amr)dr

A = , m=1,2,... . (15)
m k 2

J r J°(a r)dr
0 (0] m

o %

Suvenoc, N Avon Tov mpoPAnuatog (3)-(5) divetar and Tnv (13),
AMov OL OUVTEAEOCTEC A, m=1,2,... PpiokovtaL andé Tnv (15).
m

Anode LxvoeTal otn Oswpia Twv "ELdLkov ZuvapTtnoeswv' OTL

Jerz(a r)dr
0Om

A = 2_ >
J%(a r)
1 m

m 2

~

Aoknon

1. Na AvBei TO TMPOBANUA OPXLKOV-OUVOPLAKOV TLHOV

u=u + l u - Au, 0=r«1, t>0, A>0,
t rr r r
u(l,t) = 0, t>0,
u(r,0) = Kk, O=r<1.
00 _At -a t
(An.  u(r,t) = z a Jlar)e e ™, omov a €ilvaL n n-ootn
=1 n O n n
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1
J rk Jo(a r)dr
n
o Yo _ 2k 1
Oetikr pila tng J (x) kar A = T : TG )
J r J°(a r)dr "
o 0 n

15. AuceiLc TUmou Fourier-Legendre mpoBANUATWV CUVOPLOKWV TLHGV

Ac Bewprnicouvue €va mpoBAnua Dirichlet yia pia oTEPEG oQalpa
akTivac k mouv €xelL k€vrpo TNV apxn. AnAadn, O€Aovue upia ouvapTNON
n omoia mAnpei tn A.E. Laplace €vTég Ing ogaipag kat va £€xXeL
S00MEVEC TLUEG OTNV EMLEAVELA TNG 0Paipag.

Onwc Efpouvue, (Mapdy. 13, oxéon (14)), €xXouhe O OQALPLKEQ

OUVTETAYMEVEC
V2u =u + % u + 15 u CO; @ + 1 5 u60= 0
rr " or ¢e r @ r sine¢
‘H
2 2
1 é——(ru) + 1 5 9 2 t 1 5 g— [gﬂ sin w] =0
ar rsinge a6 r sine A ¢

BewpoUpe TNV €L8LK\ mepinTwon 6rMou N u e€ival aveEapTntn ING

0 xalL SLALOPPOVOUNE TO £NMOUEVO TPORANUA

2
1O (pu) + —2 8 [N ging| =0, o0=r<k, O=o=r, (1)
r 2 2 . o |8

ar r sin ¢

u(k,e) = fle), 0<p<T. (2)

To MEOPANUA auTéd amavid oINV £UPECN TOU NAEKTPOCTATLKOU SuvapuLkov
u péoa oe ocgaipa av Sev UMdpXouv @opTia pE€oa OTIn ogaipa, We TNV
unéBeon OTL TO Juvapitkd u SiveTal nmAve oTn ogaipa and TN OXEoN
u = fe).

M'a va Avooude To mpdéPAnua (1), (2) B€touue ul(r,e) =

84



R(r)®(p) p€oa otn A.E. (1) xat mpokunteL

r(rR)" _ 1 (®’sin @)’ _
R " sin ¢ 3 = A (3)

suvenog, n (3) Sivel Tig SVo gELoWOELG:

r’R" + 2rR’ - AR = 0, O=r<k (4)
1
’ : ’ = <@E<Tt.
sin [#’ sin @]’ + Ad = O, 0<@<n (5)
stnv A.E. (5) Bétouue x = cos @. AgoU O<@<m, -1<x<1 €xoupe
1—cos2w do 2, do
P sin ¢ = m a’) = _(1—X ) a}z.

Ondéte, n (5) yiveTal

d 2, d® _ B
ix [(1~x ) E§] + A =0, 1<x<1. (6)
'ta A=n(n+1), n=0,1,2,... n A.E. (B) €xeL AvVoeLC Ta YVWOTA
, 1 a" 2 ..n . )
noAvovupa Legendre Pn(x) = ~— (x°-1)". EmunAgov, OoTav

2%n1 dx"

A =n(n+l) n A.E. (4) yivetalr
rzR” + 2rR’ - n(n+1)R = O,
n onmoia eivar A.E. popeng Euler kair €xXelL, wg ¥vwotd, AVCELQ

n -n-1

R = Ar + Br
-n-1

Apov¥, T 5> o, oOTav 10, mnpéneL va e€xA€€ovue B=0. EtolL

u (r,p) = CrP (cos o).
n n n
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FLa va mAnpei n Avon auth Tn ovvonkn ulk,e) = fle) NPENeL,

oUNEWVa e TNV "apxn Tng vnépbeong”, va BewpNOOUME TNV

o0
u(r,e) = Z Cr'P (cos @). (7)
n n
n=0
Onéte,

[¢0]
ulk,e) = Z annPn(cos o) = flo). (8)
n=0

MAG n (8) Siver To avantuyna tng f(¢) oe oeipa Fourier ue

noAvéovupa Legendre. H opBoywvidéTnta Twv mMoAvwvuUpwv Legendre upag

SivelL Tn Suvatétnta va Ppovue tTa C . EmavaBeToviag X = CoS O,
n
B€Aovue
bl 1
z Ck"P (x) = f(cos "x). (9)
n=o n n
TMoAAanAaoLdalovTag HE Pm(x) Ta MEAN Tng ox€ong (9) «xal

oAokAnpovovtag and -1 €wg 1, Aaupdavouue

[+4) 1 1
) cnk“J P ()P (x)dx =J £ (cos™ 0P (x)dx. (10)
n=0 -1 -1

AAAG, eivat ¥vwotd OTL,

. 0, av  n#m
J P (x)P (x)dx =
n m

-1

2

_— av  n=m.
2n+1’

EtoL, n d&Bpoion otnv (10) ouppLkveveTal ot €va poOvo Opo  Kat

OUVETIWOC €XOVUE
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2m+1
2Kk"™

1
J f(cos‘lx)Pm(x)dx. (11)
-1

TeALkd ovunépacua AoLmov €ival To €ENG:
To mpoéBAnua ocuvopiakwv Tipwv (1), (2) €xev Avon n omoia divetal
ané Tov Tumo (7), o6mou oL ouvreAeotreég C  Bpiokovral amo  ToVv
n

oo (11).

Aoknon

1. Na AuBel TO TMPOPANUA CUVOPLAKAV TLHQV OTNV nuLogaipa, otTav

19%
r

[ASI =]

5 (ru) + —E—l——— g— [gﬁ sin w] = 0, O=r<k, O0=¢s-
ar r sin ¢ ¢ ®

ulk,e) = floe),
, . 2 2 .2 ,
KaL N TLwd TNC u oTov kKUKAo, X + y = Kk~ €ivaL Lon WE A.

PZn_l(cos ®). )

r]n_1 (—1)2n-1(2n~2)!

o0
(An. u(r,¢) = A z (4n+1) [E 2221 (n-1)11%n

n=1

16. ZeaLplkég ApHOVLKEG ZuVAPTNOELG

Stnv  napdypago autry  Oa  MapoucLAcoupE TN Bewpla TWV
OUVAPTNOEWV TWV ZQALPLKOV APHOVLK®WV Ol onoiec ouvd€ovTalL ME TOV
TeAeotry Tou Laplace kalL Ta moAuvwdvuua Legendre kal ot omoileg
naiZovv BacLkd pdro ota Epapuooueva MaBnuatiLka.

Mia ouvéptnon ®(x,y,z) kaAeitar opoyevng PBaduod n av
d(Ax, Ay, Az) = AnQ(x,y,z) ¥La KABe A oTaBepd apLBus.

H ouvdptnon ®(x,y,z) xaAeital oupmoyn CQALPLKN CPUOVLKN

BaBuou n av

Ad(x,y,z) =0
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kat av n ®(x,y,z) eivat opoyevng BaBuov n.
Eotw n A.E. Laplace

® +o + & = 0. (1)
Xx zz

yy
MeTaoXNUAaTiZovhe QUIR Ot OQALPLKEG OCUVIETAYMEVEG  Kal oTNn

. . 2 .
OUVEXELQ TOAAQNMAQOLAZOUUE UE T KAl AAUBAVOUUE

2
. 87 (ro) . 1

. 5 0. (2)
2 sin ¢ d¢

2
8@] + 1 3¢ _

sin ¢ —
ar [ 0 sin?w 692

stnv Tapdy.15 €idaue O6TL XPNOLMOMOLOVTAG Tn MEBOBO "XwpLOopov
METAPANTGOV" kataAnEape oc pia A E. popeng tou Legendre xaL og pia
A.E. Tnc poperic Tov Euler. To yeyovég avutd poag odnyeil oTo
ouvunépaopa OTL n A.E. (1) propei va €xelL AUVOELG TNG MOPYNG TOU

% L VOUE VOV
® = r“wn(e,q)). (3)

Av n & eivaL ovunaync ogaLpLkn apuovikn Babuov n, TOTE 1 Wn
nouv ouvdéeTal pe TN ® pe Tn oxéon (3) AéyeTal £MLQAVELA GEALPLKN
OPHOVLKN.

0 o6poc "emiLedveira" emMLAEXONKe YLa mpogaveig Adyovg, OBLOTL
yLa otabepd r, n & avdyeTal Ot LA OUVAPTNON OPLOPEVN EMAVW CTINV
eNMLEAVELA Oo@Palpag axKTLvag r kalL n Wn avdyetal w¢ n ovvaptnon ¢
£Ndvw oInv enLedveia ogaipag aktivag 1.

AvTtikaOLotovpe tnv (3) ornv (2) kar AapBavouue

2
2 n+1 1 ] . 3 n 1 a ran

r — (r v ) + STne 3o 51" @ 36 (r'e )| + = 0,

ar " ¢ ol ¢ n sin“e 486
i

1 o) 1 62
sin o 3o [Sin 0} S v ] + n(n+1)¥ + > T3 v = 0. (4)
¢ @ ¢ n sin‘e 88° "
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B¢toune otnv (4) X = cos @ KaL TPOKUMTEL

2
P av ] avy

2 n 1 n
5; [(1-X )5§—

+ n(n+1)¥ + = 0. (5)

n

1-x> 88°

FLa va Ppovpe MHLa PNTH  TAPAcTacn TV EMLEAVELGOV  CQALPLKWV

appovikwv, Bétoupe otnv (5),

Wn = X(x)e(s) (6)
Kol €p¥alduevoL ME TOV KAOLEPWUEVO TPOTO, @BAvouue OTT

8" + u% = 0 (7)

kaL oTnv npocaptnueévn A.E. tou Legendre

d 2 2 2
ax [(1—x )X'] + [n(n+1) - 1TXZ]X = 0. (8)

H (8) éxeL AVoeLC TLC TMpoCOpTNHEVEG ouvapTnoeLg Legendre

K
XGx) = P (o) = (1-x%)*72 d P (x). (9)

dx"

Amé Tic (7), (9) kar (6) mwpokUNMTEL OTL OL EMLPAVELEG OQPALPLKEG

OPHOVLKEG £XOUV TN HOpPON
W(“)(G,w) = (A cos u® + B sin u8)P" (cos ¢). (10)
n n

Ané v (3) katr (10) oupmeEpaivoupde OTL OL OCUUNAYELS OQPALPLKEG

apHOVLKEG BaBuoUu n  €xouv TN HOPPN:

Q(n)(r,e,w) = r"(A cos w8 + B sin uB)P" (cos o).
n
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